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LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUSESCU, 
expresie a voinței celor două state, Republica Socialistă România și Volta Superioară, de a promova 

strinse relații de colaborare pe multiple planuri, spre binele țărilor și popoarelor noastre, al cauzei păcii, 

destinderii și cooperării internaționale, ieri a început

Vizita oficială de prietenie în tara noastră 
a căpitanului Thomas Sankara, președintele Consiliului
Vațional al Revoluției, șeful statului Volta Superioară
Sosirea 

în Capitală
La invitația președintelui Re

publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
miercuri, 25 iulie, a sosit, într-o 
vizită oficială de prietenie în. 
țara noastră, căpitan Thomas 
Sankara, președintele Consiliu
lui Național al Revoluției, șeful 
statului Volta Superioară.

Vizita înaltului sol al poporu
lui voltez în România, convor
birile la nivel înalt ce vor avea 
loc cu acest prilej reprezintă o 
mărturie a dorinței celor două 
state de a promova relații strin
se de colaborare pe tărîm poli
tic, economic, tehnico-științific 
și cultural, de a conlucra mai 
activ pe plan internațional în 
lupta pentru soluționarea în in
teresul tuturor popoarelor a 
■marilor probleme care preocu
pă omenirea. Opinia publică din 
țara noastră își exprimă con
vingerea că înțelegerile care vor 
fi convenite cu prilejul acestei 
vizite vor impulsiona colabora
rea româno-volteză in toate 
domeniile de activitate, in in
teresul Și spre binele țărilor și 
popoarelor noastre, al cauzei 
păcii, destinderii și cooperării 
internaționale.

Ceremonia sosirii șefului sta
tului Volta Superioară a avut 
loc pe aeroportul Otopeni. Pe 
frontispiciul , aerogării se aflau 
portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și căpitanului Tho
mas Sankara, flancate de drape
lele de stat ale României și Vol
tei Superioare. Pe mari pancarte 
erau înscrise urările : „Bun ve
nit în Republica Socialistă

(Continuare în pag. a III-a)

începerea convorbirilor oficiale 
dintre președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Thomas Sankara
La Palatul Consiliului de Stat 

au început, miercuri după- 
amiază, convorbirile oficiale 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și că
pitan Thomas Sankara, pre
ședintele Consiliului Național 
al Revoluției, șeful statului Vol
ta Superi oară.

La convorbiri participă :
Din partea română — tovară

șii Gheorghe Oprea, prim vice- 
prim-ministru al guvernului,

Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe. Vasile Bulucea, 
ministrul transporturilor și tele
comunicațiilor, Ion Lăzârescu, 
ministrul minelor. loan Folea, 
ministrul geologiei, Alexandru 
Roșu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale. Petre Tănăsie, 
director in M.A.E.

Din partea volteză — Daouda 
Traore, membru al Consiliului 
Național al Revoluției, Hama

Arba Diallo, ministrul afacerilor 
externe, Diagbougou Diagnoa- 
gou, membru al Consiliului Na
țional al Revoluției, Philippe 
Ouedraogo. ministrul echipa
mentelor și comunicațiilor, Ha
ma Boubacar. ministrul comer
țului. dezvoltării industriale și 
minelor, Nayabțigungu Congo 
Kabore, secretar general al gu
vernului și Consiliului de Mi
niștri, Amade Ouedraogo, am-

Dineu oficial 

oferit de președintele 

Nicolae Ceaușescu 

în onoarea președintelui 

Thomas Sankara

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Toastul președintelui Thomas Sankara
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUSESCU 

R

Secretarul Comitetului Popular General 

al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri după-amiază, 
pe secretarul Comitetului Popu
lar General al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste, Mo
hamed Al-Zarouq Rajab, care 
efectuează o vizită oficială în 
țara noastră.

La întrevedere a participat to
varășul Constantin Dăscălescu, 
prim-ministru al guvernului.

A fost prezent Abdulhamid S. 
Zintani, secretar al Comitetului 
Popular al Biroului Popular al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste la București.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un salut 
prietenesc din partea conducăto
rului Marii Revoluții de la 1 
Septembrie al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste, co
lonel Moammer El Geddafi, îm
preună cu urări de sănătate și 
fericire personală, de prosperi
tate și progres poporului român. 
In același timp, el a mulțumit 
pentru întrevedere, pentru invi
tația 'de a vizita țara noastră și 
posibilitatea de a cunoaște ne
mijlocit realizările dobîndite de 
poporul nostru în anii care au 
trecut de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit pentru mesajul priete
nesc ce i-a fost transmis și a 
adresat, la rîndul său, colonelu
lui Moammer El Geddafi un sa
lut cordial și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de pro
gres și prosperitate pentru po
porul libian prieten.

In timpul întrevederii a fost 
evocat, cu satisfacție, cursul as
cendent al relațiilor de priete
nie și colaborare dintre cele 
două țări, care se dezvoltă în 
spiritul convorbirilor și înțele
gerilor convenite cu prilejul în- 
tîlnirilor la cel mai înalt nivel. 
A fost exprimată dorința de a 
întări și aprofunda în continuare 
conlucrarea dintre România și 
Libia în diferite domenii de in
teres comun, spre binele ambe
lor țări și popoare, al progresu
lui general și conlucrării între 
națiuni.

în cursul convorbirilor s-a fă
cut un schimb de păreri in le
gătură cu probleme actuale ale 
vieții internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat importanța deosebită a 
intensificării eforturilor tuturor 
țărilor și popoarelor pentru o- 
prirea agravării situației inter
naționale, oprirea cursei înar
mărilor și trecerea la acțiuni e- 
fective de dezarmare, în primul 
rind de dezarmare nucleară, 
pentru rezolvarea pe cale poli

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, miercuri, 
pe ambasadorul Republicii Ve

nezuela la București, Olga Lu- 
cila Carmona, în vizită de ră
mas bun, cu ocazia încheierii 
misiunii sale în țara noastră.

tică, prin tratative, a tuturor stă
rilor de conflict și încordare 
dintre state, pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea noii 
ordini economice mondiale, pen
tru crearea unui climat de pace 
și securitate în lume. In acest 
cadru, președintele României a 
evidențiat însemnătatea sporirii 
eforturilor și acțiunilor politice 
și diplomatice în vederea instau
rării, pe bază de tratative, a ’ 
unei păci globale, trainice și 
juste, în Orientul Mijlociu, care 
să ducă la retragerea trupelor 
israeliene din toate teritoriile a- • 
rabe ocupate în urma războiului 
din 1967, la rezolvarea proble
mei poporului palestinian, pe 
baza dreptului său legitim la 
autodeterminare, inclusiv la j 
constituirea unui stat național ț 
propriu. J

A fost evidențiat rolul eres- * 
cînd ce revine țârilor mici și j 
mijlocii, țărilor în curs de dez- j 
voltare și nealiniate în soluțio-i 
narea marilor probleme care ; 
confruntă omenirea, ele fiind 
cele mai interesate într-o rezol- 
Vcire democratică a tyturor pro
blemelor, care să asigure fiecă
rei națiuni, fără deosebire de 
mărime și orinduire socială, 
dreptul la dezvoltare liberă, in
dependentă.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de colaborare 
și prietenie.

Ambasadorul Venezuelei
Cu acest prilej a avut loc o 

convorbire care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.Oamenii muncii din agricultura județelor Teleorman și Dolj au încheiat recoltatul griului 

TELEGRAME ADRESA TE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
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DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

200 DE ZILE MAI DEVREME
EPOPEEA EROICĂ A LIBERTĂȚII POPORULUI ROMÂN
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FOCȘANI—ORELE ÎNALTE ALE INDUSTRIEI

însemnele
* 1» • ••împlinirii
De§i se bucura de statutul 

dc centru economic, si cultu
ral al fostului județ Putna, 
Focșaniul avea in perioada in
terbelică doar patru fabrici 
de dimensiuni mici, unde se 
produceau. cu o zestre tehni
că rudimentară, mobilier din 
lemn, teracotă și tricotaje. A- 
ceetora li se adăugau citeva 
ateliere meșteșugărești de 
croitorie, cizmărie, dogărie și 
blănărie. Cei ce lucrau aici 
reprezentau numai 15 la sută 
din totalul populației active a 
orașului. Odată cu trecerea Ia 
industrializarea socialistă, 
Focșaniul iși schimbă din te
melii înfățișarea, purtînd as
tăzi pecetea unui șir neîn
trerupt de prefaceri înnoitoa
re, Ca pretutindeni in țara 
noastră, ramurile industriei 
tradiționale capătă o nouă 
amploare, apar, totodată, pe 
harta orașului întreprinderi 
moderne, statornicind tradiții 
necunoscute mai înainte vre
me In zonă. Acum, la Foc
șani, construcțiile de mașini, 
industriile Chimică, metalur
gică și electronică, par de 
când lumea la ele acasă, cu 
toate că viața lor pe aceste 
meleaguri a început cu pu
țini, foarte puțini ani în urmă. 
Urmare a politicii partidului 
nostru privind repartizarea 
armonioasă, rațională a forțe
lor de producție pe tot cu- 
fjrinâul patriei, în municipiul 
Focșani s-au construit, cu 
precădere în ultimele două 
decenii, mai multe unități e- 
conomlce de interes republi
can. Focșaniul beneficiază 
astăzi de o platformă indus
trială extrem de puternică. 
Combinatul de prelucrare a 
lemnului, întreprinderea viei 
și v’inurilor, Filatura de lină 
pieptănată, cea de bumbac,

Rigoare și sensibilitate
Pe certificatul de naștere al 

.primei generații de construc
tori de mașini ai Focșaniului 
e trecut anul 1972, an in care 
ia ființă întreprinderea de 
scule si elemente hidraulice, 
în anul 1974 începe să pro
ducă prima ei secție, cea de 
scule șl accesorii pentru ma
șini unelte. Acesteia i se a- 
daugă in ’76 o alta, de ele
mente hidraulice. Secțiile de 
turnătorie in model ușor fu- 
zibil și respectiv, pile, de cu- 
rlnd apărute, concretizează 
cea de a IlI-a etapă de dez
voltare a întreprinderii. Nu 
și ultima insă, pentru că. ne 
informează inginerul Eduard- 
Lambrino — se lucrează în 
prezent, pentru intrarea in 
funcțiune a noi capacități de 
producție. întreprindere eta
lon a vrâneei. ISEH-ul a o- 
cupat de fiecare dată, în ul
timii ani. locul I pe centrală, 
afimmîndu-și tot mai puternic 
personalitatea și, impvnind in. 
același timp prestigiul unor 
■meserii despre care nu se au
zise mai nimic in Focșani cu 
.dfeoenil in urmă. Nu doar băr
bații ci și femeile s-au spe
cializat in profesia de con
structor de mașini, astfel in- 
dt astăzi ele constituie o pă
trime din personalul munci
tor al ISEH-ului. Prin ur
mare o îndeletnicire conside
rată, pînă nu demult, emina
mente bărbătească, are la 

Întreprinderile de tricotaje, 
de aparataje electrice pentru 
instalații, de mase plastice, 
de vase emailate, de scule 
elemente hidraulice, precum 
și uzina metalurgică, alcă
tuiesc împreuna un cartier de 
«ine stătător al orașului, un 
cartier de viață căruia esuj 
indisolubil legată viața cartie
relor propriu-zise.

Ușor de dedus — ne spune 
tovarășul Georgică Strat, se
cretar al comitetului munici
pal de partid, simultan cu 
dezvoltarea in austriei a cres
cut in mod corespunzător și 
numărul mediu al personalu
lui muncitor : de peste a ori 
mai mulți oameni ai muncii 
în 1983 față de 1965 ! Deopo
trivă, industrializarea a • de
terminat serioase mutații m 
viața de fiecare zi a popu
lației, populație numarind 
astăzi 80 OUU de locuitori față 
de 3/000 in 1968. In toată a- 
ceastâ perioadă s-au înălțat 
aproape 20 000 apartamente.

Practic, 70 la sută din foc- 
șăneni locuiesc in case noi, 
realizate in ansambluri urba
nistice moderne, dotate cu 
toate utilitățile necesare unui 
trai civilizai.

In decursul a numai două 
decenii volumul total al des
facerilor de mărfuri prin co
merțul socialist a crescut de 
circa 5 ori. Un accent deose
bit s-a pus, in acest timp, pe 
asigurarea bazei teiinico-ma- 
teriaie a invâțamintuiui, cul
turii și ocrotirii sănătății, in 
prezent, funcționează in mu
nicipiu 21 grădinițe de copii, 
12 școli generale, 8 licee, 6 
«coli profesionale, 2 de maiș
tri, o școală populară de artă 
și una sportiva. Focșaniul 
dispune la ora de fată de 
două case de cultură, două ci
nematografe cu 1 050 locuri, 
un complex muzeal, 3 biblio
teci publice, 2 stadioane și o 
încăpătoare sală a sporturilor. 
.Pe linia ocrotirii sănătății, 
fondurile alocate de la buge
tul statului au fost in 1983 de 
10 ori mai mari comparativ 
cu anul 1965. Rețeaua sani
tară cuprinde un spital jude
țean cu 1 150 paturi, 15 dis
pensare medicale urbane ?i 
de întreprindere, 6 circum
scripții medico-sânitare. 2 po
liclinici și 7 farmacii. înainte 
de 23 August 1944 existau, la 
Focșani. 5 medici și citeva 
cadre sanitare, acum sint 421 
medici’, 36 farmaciști și 672 
cadre sanitare cu pregătire 
medie ! în privința unitâț4or 
prestatoare de servicii se di
vine menționat, faptul pâ . de 
la~57. in 1965 ^-a ating,. anul 
trecut cifra de 155 de astfel 
de unități.

Firește, tabloul acestor in
contestabile împliniri se Îm
bogățește de la o zi la alta. 
Metamorfoza orașului conti
nuă !

Focșani, ca și în alte locali
tăți din .țară, numeroase re
prezentante ale sexului fru
mos. Reprezentante capabile, 
nu altcum ! Capabil este, 
dealtfel. întregul colectiv. Așa 
se și explică rapiditatea cu 
care întreprinderea s-a impus 
in rîndul unităților similare 
ajungind să exporte la ora de 
față mai multe din produsele 
sale In citeva țări ale lumii. 
Lucrul acesta n-ar fl posibil 
dacă printre preocupările spe
cialiștilor n-ar sta în perma
nență căutarea noului. în 
cercul de creație științifică 
existent in ISEH, sint dezbă
tute concret aspectele pro
ducției propunindu-se in dese 
rinduri soluții eficiente. Toc
mai că se întîmplă așa, ISEH- 
ul a ocupat locul I la ultima 
ediție a concursului județean 
de creație tehnico-științifică. 
Totodată, mai mulți dintre 
muncitorii de aici s-au clasat 
pe poziții fruntașe la faza na
țională a concursului pe me
serii. Spre exemplu. Marin. 
Constantin a fost distins cu 
premiul III la Olimpiada 
strungarilor. La același pro
fil Dima Goia a primit pre
miul IV. Tot cu premiul IV 
6-a întors acasă și frezorul 
Tudorică Apostol. ..An de an 
— ne spune George Zantea, 
responsabilul cu probleme 

profesional științifice pe în

treprindere, ne mindrim cu 
realizarea citorva invenții. Aș 
aminti dintre ultimele pe cele 
realizate de subinginerul Ște
fan Grigore și inginerul Vic
tor Pancă. Primul a pus la 
punct un dispozitiv de rectifi
cat bacuri de mandrine, al 
doilea o mașină semiautomată 
de ascuțit freze profilate*.

Exactitatea termenilor te 
poate face să crezi că ești in 
apropierea unei lumi in care 
nu încape urmă de poezie.

Tinerețea dă marcă 
întreprinderii

N-ar fi bănui: nimeni acum 
un deceniu că in apropierea 
comunei Golești, acolo unde 
iși ducea netulburat viata un 
cring de saLcimi. se va ivi in
tr-o zi o uzină puternică. Oa
menii se obișnuiseră eu in
dustria. prezența ei devenise 
firească, despre metalurgie 
insă nu se vorbise niciodată 
in partea locului. Și nu se 
vorbise pentru că îndeletnici
rile legate de ea erau intru to
tul necunoscute. Focșaniul nu 
avea, astfel spus, nici un fel 
de tradiție in această direcție.

In 1977 începe construcția 
halelor. Patru ani mai tir- 
zlu. intră In funcțiune prima 
capacitate, laminorul de pro
file mijlocii, adică. Se intim- 
pla asta spre sflrțtt de sep
tembrie. S-a porni: la dram 
fără prejudecăți, fără teamă. 
Specialiștii erau chiar oameni 
care făcuseră montajul. De 
pildă maistrul de azi Nicolae 
Hie îsi amintește cum. di
mineață de dimineață, indife
rent ce arșiță Bau frig. 

Îndrepta spre locul vii
toarei uzine, cutreierat de 
visul de a-i auzi cit mai 
repede inima bâtind. încreză
tor în faptul că ea însăși va 
deveni cu timpul o autentică 
inimă a industriei focșănene. 
Cu aceleași ginduri au pus u- 
mărul la înălțarea noului o- 
biectiv și Petruș Caspar și 
Gbeorgbe Stoica și Aurel 
Biznă și. asemenea lor. alții 
și alții. în fapt, cei mai mulți 
dintre membrii colectivului 
ei de acum. ..La început — 

Nimic mai neadevărat. Dacă 
metaforele nu-și află loc in 
perimetrul desemnat de ri
goarea preocupărilor tehnice, 
in schimb poezia e lesne de 
depistat, ea înseamnă emoția 
căutărilor, fiorul descoper’rii 
unor soluții valoroase. Așa
dar, dincolo de precizie e ne
voie de sensibilitate. O de
monstrează cu prisosință fie
care din cei 2 400 de tineri 
citi lucrează la ISEH și, desi
gur, nu numai ei.

mărturisește directorul Vic
tor Guides — a trebuit să-i 
rechemăm acasă pe focșăncnii 
care lucrau în domeniu. N-a 
fost nevoie «ă repetăm che
marea. S-au intors bucuroși 
ia vatra natală. Au adus oda
tă cu ei și experiența anilor 
pe trecu ti în unitățile similare 
din țară. Ceilalți s-au specia
lizat din mers. Au crescut 
odată eu fabrica-,

în ’962 ea. fabrica, tot spre 
«fîrfit de septembrie, se ex
tinde considerabil prin inau
gurarea celei de-a doua capa
cități de producție, laminorul 
de airmă.

Judecind numai după nu
mărul personalului muncitor 
întreprinderea metalurgică 
Focșani nu pare impresionan
tă la prima vedere. Ca pro
ducție insă ea este cea mai 
mare unitate economică a ju
dețului. producție care în
seamnă. in planul cifrelor. 2 
milioane lei pe cap de om al 
muncii. Specialiștii in mare 
parte sint tineri. Adevărata 
tinerețe a întreprinderii de ti
nerețea kw e dată.

La 9 ani de la înființarea 
uzinei metalurgice, meseriile 
de laminorist, de strungar 
specializat in calibrare sau 
finisator produse siderurgice 
sint deja profesii obișnuite la 
Focșani. Nu mai au, în altă 
ordine de idei, cine știe ce se
crete. „Sau. dacă au — com
pletează inginerul stagiar 
Cornel Condurache. venit în 
Întreprindere exact in mo
mentul pornirii laminorului 

doi — ele țin de pasiune, de 
ambiția de a face de la o zi la 
alta mai mult și mai bine".

La Metalurgica pe drept cu- 
vint se face de la o zi la alta 
mai mult și mai bine. „Astfel 
Incit — conchide directorul — 
ta cel mal scurt timp Focșa

De la vise la realitate
în 1959, la Focșani, indus

tria nu depășise nici pe de
parte etapa începutului. Ideea 
înființării aici, în cniar anul 
împlinirii unui secol de la U- 
nire. a unei întreprinderi de 
confecții, n-a avut nevoie de 
vreme îndelungată pentru a 
se dovedi meritorie. Numele 
întreprinderii focșănene s-a 
transformat în scurt timp în 
renume. Vizitind-o la 15 sep
tembrie 1966. tovaTășul 
Nicolae Ceaușescu nota in 
cartea ei de onoare următoa
rele : „Am întilnit aici la Foc
șani un colectiv tinăr și ini
mos care muncește cu hărni
cie și pricepere Intr-o fabri
că modernă, bine dotată. 11 
felicităm și îi adresăm din 
toată inima îndemnul de a 
munci cu rezultate tot mai 
bune, indeplinindu-și in con
diții exemplare sarcinile de 
plan și dind produse de bună 

niul va ajunge una dintre ce
tățile de virf ale siderurgiei 
românești. Avem condiții 
prielnice, apoi oamenii sint 
de cea mai bună calitate, așa 
că nu văd ce ar împiedica în
deplinirea grabnică a dezide
ratului nostru-.

calitate care să satisfacă pe 
deplin exigențele înalte alo 
cumpărătorilor*.

Muncitorii de la Confecții 
au respectat întocmai îndem
nul formulat de secretarul ge
neral al partidului. Astăzi, o, 
bună parte din producția rea
lizată de ei este livrată la 
export. De 9 ori mai mult de
ck in 1966. „Activitatea noas
tră — iși amintește Elena Tu
dor an, secretara comitetului 
de partid pe întreprindere — 
a demarat în citeva barăci a- 
flate in partea de sud a ora
șului. în 1965 ne-am mutat în 
sediul actual. Aveam pe a- 
tunci mai puțin de 1 000 de 
oameni. Puține erau și sorti
mentele. in jur de 80. în 1970, 
colectivul s-a dublat. încă 
mai produceam pe atunci, în 
mare parte, salopete de băr
bați. pantaloni de doc și uni
forme școlare. Ei bine, acum

SEMNIFICAȚIA CIFRELOR
• Fondul de investiții afectat dezvoltării in

dustriei focșănene în perioada 1965-
1983 însumează 11,3 miliarde lei

• întreaga producție industrială a Focșa- 
niului din anul 1965 s-a realizat în 1979 
în 60 de zile, în 1980 în 38 de zile, iar în
1984 în doar o lună

• Industria municipiului Focșani realizează 
70 la sută din producția județului Vran- 
cea, fiind în prezent de 11 ori mai mare 
față de 1965

• Producția destinată exportului a crescut 
din 1970 pînă în 1983 de 4,2 ori

• Printre numeroasele țări unde sînt li
vrate produsele industriei focșănene se 
numără : Italia, U.R.S.S., R.F.G., R.D.G., 
Canada, S.UA, Franța, R. S. Cehoslova
că și altele

• Productivitatea muncii calculată pe baza 
producției marfă a crescut într-un ritm 
anual de 11-12 la sută; anul acesta, față 
de realizările anului trecut, procentul va j 
ajunge la peste 20 la sută

• In 1984, producția netă industrială va 
crește cu 18,7 la sută față de cea a anu
lui 1983

96 la sută dta producție este 
înnoită, cuprinzind o gamă de 
peste 700 de articole. Apar 
modele noi de la o săptâmină 
la alta. Nu este așa de ușor, 
mai ales că toate sînt de 
foarte bună calitate și pentru 
a obține astfel de calitate 
este nevoie, în primul rînd, 
de o însușire temeinică a me
seriei".

Jumătate dintre muncitorii 
întreprinderii de confecții 
Focșani sînt de vîrstă ute- 
cistă, toți treCuți prin școli de 
specialitate. Specializarea nu 
s-a arătat însă a fi suficientă, 
prin urmare, s-au instituit in 
întreprindere mai multe 
cursuri de perfecționare. Fie
care dintre cursanți cunoaște 
la absolvire cel puțin trei din 
multiplele operații pe care le 
presupune fluxul tehnologic. 
La Confecții, ca o dovadă că 
oamenii au serioase preocu
pări estetice pe linie profesio- 

/ nâlă. funcționează și un pu
ternic cerc de creație tehnico- 

științifică. Activitatea lui este 
cit se poate de concretă' și — 
ca argumente ale acestei de
loc neglijabile activități — ni 
se prezintă înseși temele dez
bătute și realizate ta ședin
țele de lucru.

In marea familie a munci
torilor de la întreprinderea 
focșăneană se muncește și se 
trăiește frumos. întâlnești aici 
la tot pasul semnele unei am
biante tinerești. O ambiantă 
în care idealurile capătă în
totdeauna conturul realității. 
Așa cum, de fapt, se întîmplă 
peste tot Ia Focșani. S-ar pu
tea spune că, într-un anume 
fel, realitatea a luat-o înain
tea viselor. Lucrul acesta e 
simplu de demonstrat : la 
confecții, bunăoară, puțini se 
gîndeau în 1965 că peste 19 
ani volumul producției-marfă 
industrială va Crește de a- 
proape 10 ori, adică 1 000 la 
sută, în limbajul procentelor. 
Un limbaj pe cît de exact pe 
atît de convingător.

Pagină realizată de ȘTEFAN MITROI

S.UA
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Vizita oficială de prietenie in țara noastră a căpitanului Thomas Sankara,
președintele Consiliului Național al Revoluției, șeful statului Volta Superioară
Dineu oficial 

oferit 
de președintele 

Nicolae
Ceaușescu 
în onoarea 

președintelui 
Thomas Sankara

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescuf a oferit, miercuri 
seara, un dineu oficial in 
onoarea președintelui Consiliu
lui Național al Revoluției, șeful 
statului Volțg Superioară, căpi
tan Thomas Sankara.

Au participat tovarășii Emil 
Bobu. Nicolae Constantin, Ma
nea Mănescu, Constantin Oltea- 
nu, Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Stefan Andrei, 
Marin Enache, Petru Enache, 
Ion Stoica, Ion Ursu, Silviu 
Curticeanu. membri ai Consi
liului de Stat și ai guvernului, 
■conducători de instituții centra
le, alte persoane oficiale.

Toastul președintelui Toastul președintelui 
THOMAS SANKARANICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășe președinte,
Stimați oaspeți, 
Tovarăși și prieteni,
Ne face plăcere ca, în nume

le Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, al Con
siliului de Stat și al guvernu
lui, precum și al meu personal, 
să vă adresăm, dumneavoastră, 
tovarășe președinte, și, prin 
dumneavoastră. Consiliului Na
țional al Revoluției și întregu
lui popor prieten din Volta Su
perioară, un salut călduros și 
cele mai bune urări.

Vizita pe care o faceți în țara 
noastră reprezintă o expresie a 
evoluției pozitive a relațiilor 
dintre țările și popoarele noas
tre, a dorinței comune de a le 
dezvolta in continuare, in spiri
tul egalității, stimei și respectu
lui reciproc.

Considerăm că există posibi
lități ca aceste relații să cu
noască o mai mare extindere în 
viitor. — îndeosebi în domeniul 
minier, agricol, al transportului 
și în alte sectoare — în intere
sul ambelor popoare, al dezvol
tării lor libere și independente. 
Sint încredințat că, în cadrul 
convorbirilor pe care le-am în
ceput astăzi, vom găsi căi și 
mijloace corespunzătoare pen
tru a pune cit mai larg în va
loare aceste posibilități, pen
tru a așeza pe baze trainice și 
stabile, de lungă durată, cola
borarea și cooperarea reciproc 
avantajoasă dintre România și 
Volta Superioară.

Cu prilejul acestei vizite, veți 
avea posibilitatea să cunoașteți, 
în mod nemijlocit, unele din 
realizările și preocupările po
porului român, care, la 23 Au
gust in acest an, va sărbători 
împlinirea a patru decenii de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă —- eveniment 
de cea mai mare importanță 
pentru destinele patriei noas
tre, care a deschis calea trece
rii cu succes la făurirea orîn- 
duirii noi, socialiste în Româ
nia.

Marile transformări revoluțio
nare petrecute în țara noastră 
în această perioadă demon
strează cu putere forța unui po
por liber și stăpîn deplin pe 
destinele sale, care, lichidînd 
pentru totdeauna exploatarea și 
asuprirea, acționează în strinsă 
unitate pentru dezvoltarea eco
nomiei, științei, învățămîntului, 
culturii, pentru edificarea cu 
succes a orinduirii noi, socia
liste. conștient că tot ceea ce se 
realizează astăzi în România 
servește bunăstării și fericirii 
sale, independenței, progresului 
și înfloririi patriei.

Cunoaștem și apreciem efor
turile pe care țara și poporul 
dumneavoastră le depun pen
tru lichidarea răminerii în urmă 
moștenite din trecut, pentru a- 
sigurarea progresului economic 
și social. Ne bucură progresele 
pe care le obțineți și, ca prie
teni, urăm poporului țării 
dumneavoastră, Consiliului Na
țional al Revoluției realizări tot 
mai mari pe calea dezvoltării 
independente, a făuririi unei 
vieți noi, libere și prospere !

România — angajată activ cu 
toate forțele sale în înfăptuirea 
programului de edificare a so
cietății socialiste multilateral

Au luat parte Daouda Trao
re, Hama Arba Diallo, Diag- 
bougou Diaîgnoagou, Philippe 
Ouedraogo, Hama Boubacar, 
Nayabtigungu Congo Kabore, 
Amade Ouedraogo.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă cordială, pri
etenească, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și căpitan Thomas 
Sankara au rostit toasturi care 
au fost urmărite cu interes și 
subliniate cu aplauze de cei pre- 
zenți.

La sfîrșitul toasturilor, s-au 
intonat imnurile de stat ale Vol
tei Superioare și României.

dezvoltate — desfășoară, în a- 
celași timp, o intensă activitate 
internațională. Dezvoltăm largi 
relații de prietenie și colaborare 
cu țările socialiste, cu țările în 
curs de dezvoltare, cu toate ță
rile lumii, fără deosebire de 
orînduire socială, participăm ac
tiv Ia găsirea de soluții con
structive pentru problemele 
grave ce confruntă în prezent 
omenirea.

Sintem deosebit de preocu
pați de încordarea fără prece
dent la care s-a ajuns în viața 
internațională, îndeosebi ca ur
mare a intensificării cursei în
armărilor nucleare. Noi apre
ciem că problema fundamentală 
a epocii noastre este astăzi opri
rea cursei înarmărilor și trece
rea la dezarmare, îndeosebi la 
dezarmarea nucleară, înlătura
rea pericolului unui război ato- 
monuclear, asigurarea dreptu
lui fundamental al oamenilor și 
popoarelor — la existență, la 
viață, la pace !

In Europa, prin trecerea, la 
sfîrșitul anului trecut, de către 
Statele Unite ale Americii, la 
amplasarea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune și, ca 
urmare, la aplicarea contramă- 
surilor nucleare de către Uniu
nea Sovietică, s-a creat o situa
ție foarte primejdioasă pentru 
pacea și viața popoarelor de pe 
continent și din întreaga lume. 
Este necesar ca Statele Unite 
ale Americii să oprească am
plasarea rachetelor lor nucleare 
cu rază medie de acțiune jn 
Europa, iar Uniunea Sovietică 
să oprească realizarea contra- 
măsurilor nucleare, să se facă 
totul pentru reluarea tratative
lor sovieto-americane în vede
rea realizării unui acord pri
vind eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune și a ori
căror arme nucleare din Eu
ropa.

In actualele împrejurări in
ternaționale trebuie să se ac
ționeze în modul cel mai ferm 
pentru eliminarea forței și a 
amenințării cu forța din rela
țiile dintre state, pentru solu
ționarea tuturor conflictelor și 
problemelor litigioase numai 
pe calea pașnică, a tratativelor.

In acest spirit, România s-a 
pronunțat și se pronunță con
secvent pentru o reglementare 
politică globală a problemelor 
din Orientul Mijlociu și pentru 
organizarea, în acest scop, a 
unei conferințe internaționale, 
sub egida Organizației Națiu
nilor Unite, la care să participe 
toate țările interesate — inclu
siv Organizația pentru Elibera
rea Palestinei, ca reprezentant 
legitim al poporului palesti
nian.

România își manifestă întrea
ga solidaritate cu lupta po
poarelor din Africa pentru li
chidarea deplină a colonialis
mului, pentru apărarea și con
solidarea independenței lor na
ționale și înaintarea liberă pe 
calea progresului economic și 
social. Ne pronunțăm ferm pen
tru întărirea unității și colabo
rării popoarelor africane. Con
siderăm că un rol important 
revine, în această privință, Or
ganizației Unității Africane, 
care poate aduce o contribuție 
activă la soluționarea politică 
a stărilor de tensiune existente 
pe continent, la dezvoltarea so

lidarității și a cooperării econo
mice dintre țările africane, în 
lupta pentru dezvoltare liberă 
și independentă pe calea pro
gresului economic și social.

Ne manifestăm întreaga so
lidaritate cu lupta poporului 
namibian — sub conducerea 
S.W.A.P.O. — pentru dobîndi- 
rea independenței. în acest spi
rit, milităm pentru trecerea 
neîntârziată la înfăptuirea re
zoluției Consiliulut.de Securi
tate al Organizației Națiunilor 
Unite privind asigurarea acce
sului la independență a’ Nami
biei.

Acționăm, in strînsă solidari
tate cu țările în curs de dez
voltare, in vederea lichidării 
subdezvoltării și realizării noii 
ordini economice mondiale. Este 
timpul să se ajungă la trata
tive reale între țările bogate și 
sărace, să se găsească o soluție 
globală pentru datoriile țărilor 
în curs de dezvoltare, care să 
ducă la anularea unei părți im
portante a acestora, la reduce
rea substanțială a dobînzilor 
precum și la acordarea de cre
dite avantajoase pentru aceste 
țări în vederea progresului lor 
economico-social.

Apreciem că țările în curs de 
dezvoltare trebuie să-și întă
rească colaborarea, să acționeze 
mai unite în vederea stabilirii 
unei strategii comune în trata
tivele cu țările dezvoltate, pre
cum și în lupta pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale.

Noi considerăm că la soluțio
narea gravelor probleme ce 
confruntă epoca noastră tre
buie să participe, în deplină e- 
galitate, toate statele, fără deo
sebire de mărime sau orînduire 
socială. Un rol important re
vine, în această privință, țări
lor mici și mijlocii, țărilor în 
curs de dezvoltare și nealinia
te, care constituie marea majo
ritate a statelor lumii și sint 
nemijlocit interesate într-o po
litică de egalitate, de indepen
dență, colaborare și pace.

Viața, realitățile lumii de as
tăzi evidențiază cu putere rolul 
tot mai însemnat al popoarelor 
în determinarea cursului vieții 
internaționale. Avem ferma con
vingere că, acționînd unite, po
poarele, forțele înaintate de pre
tutindeni pot asigura triumful 
politicii de dezarmare, de des
tindere, de independență, de 
pace și colaborare intre toate 
națiunile !

Am convingerea că vizita pe 
care o faceți in România socia
listă, înțelegerile la care vom 
ajunge vor deschide noi pers
pective colaborării și conlucrării 
dintre țările noastre, in inte
resul și spre binele ambelor po
poare, al cauzei generale a păcii 
și independenței.

Cu această convingere ridic 
paharul :

— în sănătatea dumneavoas
tră, tovarășe președinte !

— pentru progresul, pacea și 
prosperitatea poporului prieten 
din Volta Superioară !

— pentru întărirea prieteniei 
și colaborării dintre țările și po
poarele noastre I

— pentru pace și colaborare în 
întreaga lume ;

— în sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor ! (Aplauze).

Tovarășe președinte,

In numele poporului din Volta 
Superioară, al Consiliului Na
țional al Revoluției și al meu 
personal, aș dori să vă exprim 
sincerele mele mulțumiri și, 
prin intermediul dumneavoastră, 
poporului, guvernului și Parti
dului Comunist Român, pentru 
primirea extrem de călduroasă 
care ne-a fost rezervată, mie și 
delegației care mă însoțește.

Este pentru mine o datorie și 
in același timp o plăcere să 
transmit viteazului popor român 
și conducătorilor săi salutul mi
litant al poporului revoluționar 
din Volta Superioară.

De fapt, cu toată îndepărtarea 
geografică, tovarășe președinte, 
popoarele noastre sint unite in 
aceeași luptă pentru indepen
dență națională și progres social 
și sint animate de aceleași idea
luri de justiție, pace, securitate 
și solidaritate internațională.

Volta Superioară își exprimă 
înalta apreciere pentru politica 
de independență pe tare o pro
movați cu curaj și hotărire.

Tovarășe președinte, întilnirea 
noastră de astăzi arc o înaltă 
semnificație politică. Ea este o 
mărturie concretă a voinței ță
rilor noastre de a pune îm
preună baze noi relațiilor noas
tre de prietenie și de cooperare.

După cum cunoașteți, relațiile 
de cooperare care există ațît de 
fericit între cele două țări — și 
sint obligat să menționez acest 
lucru — au fost neglijate de di
feritele regimuri reacționare și 
pro-occidentale care s-au succe
dat de la dobindirea indepen
denței naționale a Voltei Su
perioare, în 1960.

Și împotriva acestei politici 
retrograde și a umilinței, po
porul voltez s-a mobilizat, la 
chemarea Consiliului Național al 
Revoluției, la 4 august 1983, pen
tru a prelua și a-și asuma el 
însuși destinul și a-acționa pen
tru edificarea unei societăți noi, 
libere, independente și prospere.

Pentru a domina efectele ne
faste ale mizeriei care zguduie 
lumea, trebuie ca fiecare țară 
să-și definească căile și mijloa
cele progresului său economic și 
social. Astfel, de la venirea sa la 
putere, Consiliul Național al Re
voluției si-a nropus ca ambiție 

politică să dea puterea poporu
lui și și-a fixat drept obiectiv 
îmbunătățirea condițiilor de via
ță ale maselor muncitoare. în 
această privință, au fost luate 
măsuri concrete în domeniul să
nătății, al locuințelor, al alfabe
tizării și al creșterii producției 
agricole.

în această operă măreață de 
cucerire a independenței națio
nale, care nu este decit la în
ceput, noi acordăm o mare impor
tanță punerii în valoare a bogă
țiilor noastre naturale. Și nutresc 
speranța că solidaritatea noas
tră, convorbirile pe care le-am 
început in această după-amiază 
și pe care le vom continua in 
timpul șederii mele în România 
ne vor permite să aprofundam 
și să lărgim cooperarea noastră 
în domeniile minier, al agricul
turii, al transporturilor și al in
dustriei, pentru a o aduce la un 
nivel de dezvoltare în conformi
tate cu aspirațiile popoarelor 
noastre.

Cred că veți fi de acord cu mine, 
tovarășe președinte, că pacea și 
securitatea internațională sint 
indispensabile oricărui progres 
economic și social. De aici și 
preocuparea noastră in fața per
sistenței agravării focarelor de 
tensiune din lume, îndeosebi in 
Africa, Orientul Mijlociu și în 
America Latină.

Aș dori, de asemenea, să vă 
spun, tovarășe președinte, că 
poporul din Volta Superioară 
împărtășește aspirațiile celorlal
te popoare care — departe de el, 
din punct de vedere geografic — 
sprijină luptele drepte împotriva 
imperialismului, neocolonialis- 
mului și rasismului.

De peste 18 ani, un război fra
tricid însîngerează Ciadul. Po
porul voltez și Consiliul Națio
nal al Revoluției sint foarte 
sensibile față de suferințele po
porului ciadian. Credem că sub 
egida Organizației Unității Afri
cane vor fi depuse toate efortu
rile pentru a se găsi grabnic o 
soluție dreaptă și echitabilă a- 
cestei probleme. Iată de ce noi 
susținem inițiativele de recon
ciliere națională.

De asemenea, in numele drep
tului imprescriptibil al popoare
lor de a rtisnune de ele însele, 
noi susținem ferm aspira
ția legitimă a poporului sa
harian la autodeterminare și in

VIZITĂ
Căpitan Thomas Sankara, 

președintele Consiliului Națio
nal al Revoluției, șeful statului 
Volta Superioară, a făcut,

începerea convorbirilor oficiale 
dintre președintele Nicolae Ceaușescu 

și președintele Thomas Sankara
(Urmare din pag. I)

basadorul statului Volta Supe
rioară la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adresat, .și cu acest prilej, 
șefului statului voltez un 
călduros bun venit și a apreciat 
vizita pe care o întreprinde în 
România ca un moment impor
tant în dezvoltarea, pe multiple 
planuri, a relațiilor dintre cele 
două țări și popoare.

Președintele Thomas Sankara 
a adresat tovarășulpi Nicolae 
Ceaușescu calde mulțumiri pen
tru invitația de a vizita Româ
nia. pentru posibilitatea de a 
se întîlni și a avea convorbiri 
cu șeful statului român, de a 
cunoaște înfăptuirile poporului 
nostru, pentru ospitalitatea ce 

dependență. în conformitate cu 
rezoluția celei de-a XlX-a întâl
niri la nivel a șefilor de stat și 
de guvern a O.U.A. și cu rezo
luția adoptată de cea de-a 38-a 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U. '

Poporul militant din Volta Su
perioară împărtășește totodată 
năzuințele legitime ale comba- 
tanților-eroi din Namibia și 
Africa de Sud care, cu arma în 
mină, luptă in fiecare zi în mod 
hotărit împotriva politicii bar
bare și inumane a regimului ra
sist și sîngeros din Africa de 
Sud.

în alte părți ale lumii, unde 
popoarele se ridică pentru a-și 
obține independența și liberta
tea, imperialismul internațional 
intervine cu cruzime declanșînd 
război și organizînd masacrul a- 
cestora. Din păcate, așa se în
tâmplă in Nicaragua și in Sal
vador.

Noi trebuie să ne ridicăm gla
sul și să acordăm sprijin tutu
ror acelora care, mai aproape de 
noi, luptă pentru oprirea cursei 
înarmărilor și instaurarea în Eu
ropa a unui climat de încredere 
și de cooperare sinceră. In acest 
spirit, salutăm inițiativele între
prinse și dialogurile angajate la 
Stockholm, Viena și Geneva, în 
problemele dezarmării.

Nu aș putea să închei fără să 
evoc manevrele imperialismului 
în Orientul Mijlociu, unde po
poarele libanez și palestinian 
sint victime ale unor agresiuni 
neîncetate.

Tovarășe președinte, soluțio
narea tuturor acestor probleme 
care atrag atenția opiniei pu
blice internaționale necesită din 
partea tuturor țărilor progresiste 
o coordonare a eforturilor lor 
pentru a se ajunge la pace și 
securitate internațională. Volta 
Superioară este gata să-și aducă 
contribuția la acestea.

In sănătatea dumneavoastră, 
tovarășe președinte !

Pentru progresul, pacea și 
prosperitatea poporului prieten 
român !

Trăiască prietenia dintre po
poarele român șî voltez !

Trăiască solidaritatea interna
țională !

Trăiască pacea, securitatea și 
progresul tuturor popoarelor ’.

In sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor ! (Aplauze).

PROTOCOLARĂ
miercuri după-amiază, la Pala
tul Consiliului de Stat, o vizită 
protocolară tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România.

i-a fost rezervată, arătînd că 
vede în aceasta o expresie a 
sentimentelor de prietenie din
tre cele două popoare, dorința 
reciprocă de a dezvolta, în con
tinuare, raporturile dintre Volta 
Superioară și România.

în cadrul primei runde de 
convorbiri, cei doi președinți au 
prezentat activitatea și preocu
pările celor două țări și po
poare consacrate dezvoltării 
economico-sociale a țărilor lor, 
ridicării nivelului de trai mate
rial și spiritual.

Apreciind bunele relații exis
tente între țările noastre, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Thomas Sankara au evidențiat 
posibilitățile dezvoltării colabo
rării și cooperării dintre Româ
nia și Volta Superioară în do

SOSIREA
ÎN CAPITALĂ
(Urmare din pag. I)

România președintelui Consiliu
lui Național al Revoluției, șeful 
statului Volta Superioară44, „Să 
se dezvolte continuu raporturile 
de prietenie $i conlucrare din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republică Volta Superi
oară, spre binele ambelor po
poare, al cauzei păcii și înțele
gerii internaționale44.

La ora 10,00, aeronava cu 
care a călătorit șeful statului 
voltez a aterizat.

La coborîrea din avion, înal
tul oaspete a fost întâmpinat cu 
căldură de președintele Nicolae 
Ceaușescu. Cei doi șefi de stat 
și-au strîns mina cu putere.

Șeful statului voltez a fost 
salutat, de asemenea, de tova
rășii Gheorghe Oprea, Nicolae 
Constantin, Constantin Olteanu, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Ște
fan Andrei, de miniștri, condu
cători ai unor instituții centrale, 
generali.

Pe aeroport se afla, de aseme
nea, Milan Marinkovici, însărci
natul cu afaceri ad-interim al 
Iugoslaviei în țara noastră.

Președintele Consiliului Na
țional al Revoluției din Volta 
Superioară este însoțit în vizita 
în țara noastră de Daouda 
Traore, membru al Consiliului 
Național al Revoluției, Hama 
Arba Diallo, ministrul afaceri
lor externe, Diagbougou Diag- 
inoagou, membru al Consiliului 
Național al Revoluției, Philippe 
Ouedraogo, ministrul echipa
mentelor și comunicațiilor,

Depunerea unei coroane de flori 
la Monumentul eroilor luptei 

pentru libertatea poporului 
și a patriei, pentru socialism

Miercuri după-amiază, căpitan 
Thomas Sankara, președintele 
Consiliului Național al Revolu
ției, ’ șeful statului Volta Supe
rioară, a depus o coroană de 
flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socialism.

La solemnitate au luat parte 
Ion Lăzărescu, ministrul mine
lor, Traian Pop, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Du
mitru Necșoiu, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului Executiv 
al Consiliului popular al muni
cipiului București, general-lo- 
cotenent Constantin Popa, loc
țiitor al șefului Marelui Stat 
Major, generali și ofițeri.

Au fost de față persoanele 
oficiale care îl însoțesc pe oas
pete în vizita oficială in țara 
noastră.

O gardă militară, aliniată pe 

întrevederea. premergătoare 
convorbirilor oficiale, s-a desfă
șurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească, de stimă și înțele
gere reciprocă.

meniile minier, geologiei, agri
culturii, transporturilor, învăță- 
mîntului și ocrotirii sănătății, 
însărcinînd pe membrii celor 
două delegații să examineze, în 
timpul vizitei, modalitățile con
crete de acțiune pentru extin
derea legăturilor bilaterale pe 
baze reciproc avantajoase.

A fost exprimată convingerea 
că în cadrul convorbirilor se va 
ajunge la înțelegeri care vor 
asigura o bază largă și un con
ținut tot mai bogat raporturilor 
româno-volteze, în interesul și 
spre binele ambelor țări și po
poare, al cauzei generale a 
păcii, înțelegerii și conlucrării 
între națiuni.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă cordială, de stimă 
și înțelegere reciprocă.

Hama Boubacar, ministrul co
merțului, dezvoltării industriale 
și minelor, Nayabtigungu Congo 
Kabore, secretar general al gu
vernului și Consiliului de Mi
niștri, Amade Ouedraogo, am
basadorul Republicii Volta Su
perioară în țara noastră.

în continuarea ceremoniei, o 
gardă militară a prezentat ono
rul. Au fost intonate imnurile 
de stat ale Voltei Superioare și 
României, în timp ce erau trase, 
în semn de salut. 21 salve de 
artilerie.

Un grup de pionieri a oferit 
buchete de flori celor doi șefi 
de stat.

A urmat trecerea in revistă a 
gărzii de onoare.

Solemnitatea primirii s-a în
cheiat cu defilarea gărzii mili
tare.

Numeroși bucureșteni aflați 
pe aeroport au făcut o caldă 
primire solului poporului voltez. 
Cei prezenți au ovaționat pen
tru prietenia dintre țările și po
poarele noastre, dînd expresie 
satisfacției pentru dialogul la 
nivel înalt româno-voltez, care 
se înscrie ca un moment de cea 
mai mare importanță în cronica 
relațiilor de colaborare dintre 
România și Volta Superioară.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și căpitan Thomas 
Sankara au răspuns cu priete
nie acestor manifestări.

în această atmosferă, cei doi 
șefi de stat au părăsit aero
portul, îndreptîndu-se spre re
ședința rezervată înaltului’ 
oaspete.

platoul din fața monumentului, 
a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România $i Republicii Volta 
Superioară.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere și a fost vizitată ro
tonda monumentului.

★
în continuare, căpitan Tho

mas Sankara, președintele Con
siliului Național . al Revoluției, 
șeful statului Volta Superioară, 
împreună ou persoanele care 
îl însoțesc, a vizitat cartiere din 
București. Oaspetele a admirat 
frumusețea blocurilor de lo
cuințe, arhitectura sobră și plă
cută a noilor construcții. înal
tul oaspete a fost salutat cu 
căldură de mii de bucureșteni.

Consiliulut.de
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Manifestări dedicate Zilei de 23 August Viața între două ședințe
• La cluburile a numeroa

se întreprinderi din județul 
Olt. ca și la cămine culturale 
au avut loc Simpozioane cv 
tema „40 de ani de la revo
luția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă din august 1944“. 
precum și prezentarea expu
nerii intitulate „Acțiuni anti
fasciste ale maselor populare 
din județul Olt, conduse de 
comuniști. în perioada 1934— 
1944“. Constructorii viitoarei 
întreprinderi de țevi din Sla
tina au audiat cu viu interes 
referatele și intervențiile din 
cadrul simpozionului „23 Au
gust 1944 — început al unei 
ere noi. socialiste, in istoria 
contemporană a României. 
Contribuția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, la edificarea 
României moderne". Sub ge
nericul „înălțăm o mindră 
Românie'*,  Teatrul de vară din 
Caracal a găzduit un amplu 
spectacol de poezie patriotică 
și revoluționară, susținut de 
artiști amatori din întreprin
derile și instituțiile orașului,

• „Mutații !n ștructura e- 
eonomică. socială și spiritua
lă a societății românești în 
anii revoluției și construcției 
socialiste", s-a intitulat sim
pozionul organizat de Univer
sitatea „Alexandru I. Cuza" 
din Iași. în cadrul căruia s-a 
făcut o amplă și documenta
tă trecere în revistă a profun
delor înnoiri ale economiei, 
științei și culturii din anii 
construcției socialiste. Tot la 
Iași se desfășoară „Retrospec
tiva filmului românesc", acți
une găzduită de cinematogra
ful „Tineretului".

Numeroase alte manifestări 
cu caracter politic, eultural- 
educativ și artistic, consacra
te celor 40 de ani de liberta
te, au loc, de asemenea, la 
casele de cultură din Pașoani, 
Htrlău și Tg. Frumos, la bi
blioteci și muzee, cluburi mun
citorești, precum și la cămi
nele culturale de la sate, în 
cadrul cărora sînt relevate

Portul Constanța-— „Fereastra" maritimă a țării
Portul Constanța, fereastră a 

României larg deschisă spre 
toate țările lumii, cunoaște in 
aceste zile premergătoare marii 
sărbători naționale de la 23 Au
gust o activitate intensă. în 
vastul perimetru al bazinului 
portuar se află sub operațiuni 
de încărcare-descărcare 47 de 
nave românești s*u  sub pavili
oanele altor țări. Pe unele vase 
se în-cărcau autocamioane si 
autoturisme, tractoare, ciment, 
mobilă și alte categorii de măr
furi românești, iar de pe altele 
se descărnau minereuri, cocs, 
fosfați și alte .produse necesare 
economiei naționale. De la în
ceputul anului și pină in pre
zent, la danele .portului au acos
tat peste 1 400 de nave, realizîn- 
du-se un trafic de aproape 13 
milioane tone mărfuri diverse.

Bucurîndu-se de atenția spe
cială a conducerii de partid și 
de stat, personal a tovarășuluiCarnet plastic

IPEISAJ ESTIVAL
Peisaj artistic estival bucu- 

reștean îmbucurător: tinerii 
creatori se afirmă, cei maturi 
răsplătesc așteptarea publicului.

La sala „Eforie**  acuarelele 
Rodicăi Răileanu caută pitores
cul cu orice preț; de aceea, 
senzația de forțat și artificial 
plutește în întreaga expoziție. 
Măcar de-ar fi fost acel pitoresc 
care stirnește exclamații entu
ziaste, era un cîștig pentru co
lecționarii de „cărți poștale" I 
Dar așa, din cauza unei dulce
gării post-grigoresciene, peisaje
le sînt cam fade și fără vlagă. 
Vederile de la munte cu creste 
înzăpezite sau înnorate teatral, 
cu poieni însorite, cu brazi ali
ntați (de natură ?) sint egale ca 
ton și monotone ca subiect. De 
la a treia imagine te plictisești. 
Ele țin de categoria estetică a 
lui „Vai, ce drăguț !**.

„Expresie a bucuriei dar și a 
clipelor de reculeasă gindtre, 

eroismul maselor populare, 
conduse de partidul comUĂișt, 
pentru drepturi și libertăți 
democratice, semnificația zi
lei de 23 August, marea sa 
importanță pentru dezvoltarea 
României pe calea socialismu
lui. succesele' înregistrate de 
poporul nostru in anii noii 
orînduiri, cu ’ deosebire în pe
rioada de după cel de-al 
IX-lea Congres al partidului.

• în cadrul manifestărilor 
omagiale dedicate celei de-a

40-a aniversări a victoriei re
voluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și Congresu
lui al XlII-lea al P.C.R.. Con
siliul județean Timiș al sin
dicatelor a organizat simpozio
nul „Participarea clasei mun
citoare. sub conducerea Parti
dului Comunist Român, la în
făptuirea actului revoluționar 
din August 1944, la marile 
transformări economico-socU- 
le, înfăptuite in patria noas
tră în anii socialismului".

Tot în cinstea celor două 
mari evenimente din acest an, 
la Lugoj a avut loc evocarea 
istorică „August 1944 — au
gust 1984, arc de triumf pes
te ani de mărețe împliniri", 
iar la Buziaș s-a deschis o

Nicolae Ceaușescu, ' . prezent 
deseori în mijlocul colectivelor 
de muncitori portuari, ^dicînd 
măsuri și soluții de reorganizare 
menite să conducă la creșterea 
eficienței si productivității în
tregii activități productive și de 
transport, portul, prin care se 
derulează peste 60 la sută din 
comerțul exterior al României, 
și-a sporit capacitatea de trafic 
de la 5,4 milioane tone in 1960 
la 8,5 milioane tone in 1965, 
pentru ca să ajungă la 32 mili
oane tone in prezent.

Transpunîndu-se în practică 
sarcinile și indicațiile secreta
rului general al partidului, in
cinta .portului a fost extinsă de 
peste 3 ori față de cea proiec
tată cu aproape 80 de ani in 
urmă de inginerul Anghel Sa- 
ligny, urmînd să se dezvolte si 
mai mult, odată cu intrarea in 
funcțiune a primelor capacități 
ale portului nou, Constanta Sud- 
Agigea.

pictura Ilenei Codreanu, colora
tă și vie, se înscrie pe cea mai 
sănătoasă tradiție estetică româ
nească, adăugindu-i accente per
sonale și unele libertăți care ii 
conferă unicitate...", spune cri
ticul Radu Ionescu, printre alte
le, in catalogul expoziției Ile
nei Codreanu (Orizont), fntr-a- 
devăr, colorată și vie, mai mult 
chiar se poate vorbi de o cro
matică violentă de tip fov sau 
expresionist aplicat tuturor te
melor : naturi moarte, peisaje, 
portrete. Tușa groasă, împăstată 
indică modul de lucru al artis
tei : repede, de multe ori â la 
prima. Sintern deci in fața unui 
spirit spontan si optimist.

Cei doi sculptori care expun 
la Galeriile „Căminul artei" — 
Mihai Alexandru (parter) și 
Gydrgy Albert (etaj) — sînt 
niște împătimiți ai formelor în

expoziție documentară închi
nată actului istoric de la 23 
August 1944. în același timp, 
la Timișoara, Lugoj, Deta, 
Sînnicolau-Mare, Jimbolia au 
debutat manifestările din ca
drul festivalului-câncurs de 
muzică și poezie patriotică, 
intitulat sugestiv „Slăvim bi
ruitorul august 1944", orga
nizat de Comitetul județean 
Timiș al U.T.C.
• în intimpinarea celei de-a 

40-a aniversări a victoriei re
voluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, în comanda
mente și unități, în instituții 
militare de invățămînt și cul
tură au loc manifestări poli- 
tico-educative și oultural-ar- 
tistice.

Au fost evocate aspecte ale 
pregătirii și înfăptuirii actu
lui istoric de acum patru de
cenii, ale politicii și activi
tății Partidului Comunist Ro
mân in rindurile armatei pen
tru atragerea militarilor la 
lupta împotriva dictaturii mi- 
litaro-fasciste, pentru elibe
rarea patriei de cotropitorii 
hifller.iști.

S-au reliefat luptele șî jert
fele armatei române, contri
buția României la înfrângerea 
Germaniei hitteriste*  realiză
rile poporului nostru în cele 
patru decenii de viață liberă, 
marile succese inaugurate de 
Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român, epocă 
în care, sub conducerea tova
rășului Nicolae Ceaușescu, cel 
mai strălucit fiu al națiunii, 
revoluționar și patriot înflăcă
rat, personalitate proeminen
tă a contemporaneității, au 
fost obținute cele mai mari 
succese din întreaga istorie 
multimilenară a patriei.

Lâ Școala Militară de Ofi
țeri Activi de Tancuri și Auto 
„Mihai Viteazul", la Casele 
Armatei din Timișoara și din 
duj-Na.poca au avut loc sim
pozioane și montaje Uterar- 
muzicale.

Astăzi, traficul., de mărfuri 
prin port — cifrat în această 
a doua decadă a lunii iulie la 
70 000—80 000 tone zilnic — este 
efectuat în proporție de 92 la 
sută cu mijloace mecanizate, 
unele situate la nivelul tehnicii 
de vîrf in acest domeniu — 
poduri automate de descărcat 
minereuri, instalații de încărca
re și transport in sistemul de 
paletizare-paehetizare a mărfu
rilor, mașini moderne de stivuit, 
instalații pneumatice de descăr
cat, terminalul de transcontai- 
nere și dana Ro-Ro,

Dezvoltîndu-șe in ritmurile 
înalte ale economiei țării, portul 
Constanța — oglindă vie a dez
voltării fără precedent pe care 
a cunoscut-o țara noastră în 
anii ce au trecut de la Con
gresul al IX-lea — a devenit în 
acești ani o destinație cunoscu
tă și apreciată pe aproape toate 
meridianele lumii.

(Agerpres)

delung cizelate, amindoi valori
fică virtuțile decorative ale 
materialului și totuși, difeflți.

Artist matur, Mihai Alexan
dru lucrează în marmură, ala
bastru, cuarț, aragonit, lemn, 
abanos piese miniaturale, de 
mărimea unui bibelou : Bulb, 
Germinație, Fruct, Sămință, Pa
săre, Pelican, Delfin, Berbec, 
Dans, Portrete etc. Fie că pre
lucrează motive fit o-, zoo sau 
antropomorfe, toate sînt gindite 
în perspectiva ideii centrale de 
nucleu vital (fruct, sămință, cap 
omenesc, ochi) în jurul căruia 
se desfășoară totul — viața și 
mișcarea — sub forma unei spi
rale.

Venit din mediul artistic al 
orașului Satu-Mare, dar absol
vent al Institutului de arte 
plastice „N. Grigorescu" — 1973, 
Gyârgy Albert este atras deopo
trivă de figurativ șl de abstract. 
Operele sale de mici dimensi
uni, turnate in aramă (tehnica 
cerii pierdute, aflată la mare 
cinste in Renaștere, azi neglijată 
pe nedrept de artiști) sînt fru
moase ca niște bijuterii și cap
tivante ca niște oglinzi fantas
tice. Dar ceea ce îl impune fără 
echivoc pe Gydrgy Albert ca un 
sculptor de vocație este fiorul 
tragic, grotesc-tiric sau metan-

Dr. ing. Titus Suba, direc
torul Stațiunii de cercetări 
agricole Lovrin, ne vorbește 
despre schimbarea de genera
ții care se produce in cadrul 
colectivului pe care-1 conduce. 
După ani de muncă asiduă, 
marcată de numeroase împli
niri profesionale, veteranii 
cercetării agricole predau șta
feta mai tinerilor specialiști, 
absolvenți. în cea mai mare 
parte, ai Institutului agrono
mic timișorean, cotați la vre
mea studenției printre cei 
mai dotați și pregătiți tineri. 
Sînt tineri cercetători cărora 
Ie încredințăm teme de maxi
mă importanță pentru agri
cultura noastră. Vor reuși ei 
să adauge noi valențe presti
giului dobîndit de colegii lor 
mai virstnici ? Eu cred că da! 
Căci aici la Lovrin, deși nu 
beneficiem de condiții simila
re cu cele mai bune institute 
de profil din țară, am reușit 
să imprimăm un stil de mun
că eficace, de mare randa
ment.

Am încercat să-i cunosc pe 
cîțlva dintre acești tineri cer
cetători. Mireea Milităroiu, 
pînă atunci secretarul comi
tetului U.T.C.. preda destinele 
organizației pe miinile mai tî- 
năruluî IoanzToma. Prin in
termediul lor am pătruns în 
universul complicat al cerce
tării agricole, descoperind, la 
fiecare loc de muncă, pasiu
nea șl dăruirea tînărului spe
cialist.

Tnginerul Mireea Lăsat este 
un „pilon" de bază la nrogra- 
mul porumbului. Hibrizii 
creați Ia Lovrin. HS-400, 
HS-415 și HS-360. sc cultivă 
azi pe aproape 600 de mii de 
hectare din vestul și sudul ță
rii. în 1983 s-a omologat un 
hibrid. HS-390. cu o capacitate

colic care animă lucrările sale 
figurative .

La „Galeriile de artă ale mu
nicipiului București" Ioana 
Coja, artist sticlar, participantă 
la multe expoziții de artă deco
rativă din țară și de peste hota
re, se situează (acum) la grani
ța dintre un meșter sticlar rafi
nat și un designer care a renun-, 
țat la instrumentele de calcul și 
proiectare și se amuză mode- 
lînd cu mina. Specialiștii, cole
gii de breaslă pot cerceta cu 
folos studiile de culoare, combi
nații de materiale sau formă.

Insectele și animalele propu
se ca obiecte ambientale mi se 
par mai puțin reușite fiindcă, 
pe drumul de la frumoasele 
schițe aeriene și dantelate, cu 
fluturi și meduze, pină la trans
punerea lor în sticlă, artista a 
pierdut ideea principală: suges
tia imaterialității lor.

Pline de umor sînt însă, reci
pientele pătrate, rotunde, ovale, 
cu pîntecele rotunjit asimetric 
care sugerează flacoanele lin 
farmaciile de altădată cu eti
chete pictate — altă sursă de 
umor ; textul lor cultivă calam
burul, aliterația indicind un 
conținut inexistent în vreo far- 
macopee. Ioana Coja „demiti- 
zează" misterioasele „sticluțe cu 

ridicată de producție, rezis
tent la frîngere și cădere, ce 
se pretează la recoltatul me
canic. Prin lucrări de amelio
rare se caută noi soiuri de 
hibrizi de perspectivă, cu un 
procent ridicat de plante cu 
2 știuleți și un randament 
mare de boabe, hibrizi aflați 
deja în verificare la institu
țiile de profil.

I^a cultura griului, una din 
„specialitățile casei", rezulta
tele confirmînd că aici noul 
se află la el acasă, sînt mult 
mai spectaculoase. Soiurile 
Lovrin 24. 32 și 34 sînt culti
vate deja pe mari suprafețe.. 
Se folosește în acest scop in
clusiv sămință superelită pro
dusă în stațiune într-o canti

ORGOLIUL MARILOR REALIZĂRI
tate de peste 460 de tone, nu
mai in anul 1983, sub direc
tul control al specialiștilor. în 
rețeaua Academiei pentru 
științe agricole și la Comisia 
de stat pentru omologarea și 
încercarea soiurilor, se află 
8 linii de griu, realizate la Lo
vrin. Soiul Lovrin-39, aflat in 
al III-lea an de încercări, do
vedește deja o mare capa
citate de producție și panifi
cație, rezistență la boli și că
dere. plasticitate ecologică. 
Viitorul aparține însă și soiu
rilor Lovrin 40 și Lovrin 41 
care, în condiții de producție, 
au ajuns la 8 000—-8 500 kilo
grame boabe Stas la hectar. 
Printre cei care lucrează in 
acest domeniu merită a fi 
amintiți și tinerii Ion Bâr- 
diță si Ion Bajireanu.

leacuri**  de odinioară din por
țelan sau sticlă brună .

Cei care păstrează o rezervă 
față de expozițiile de desene, 
asociază acest gen artistic cu 
disciplina care ii obliga, pe 
vremea cînd erau elevi, să 
transpună pe caietele școlare 
silueta familiară a raței prăfui
te și împăiate, împrumutată de 
profesor de la laboratorul de 
științe naturale, pentru a-i face 
să înțeleagă ce înseamnă „dese
nul după natură". De aceea, ori 
de cite ori, o astfel de expoziție 
reușește să smulgă publicul din 
această stare de indiferență și 
îl face să pășească in sală, me
ritul este al artistului. în cazul 
nostru el se cheamă Alexi Au
rel Nicolae (absolvent al Insti
tutului de arte plastice „N. Gri
gorescu" — 1974).

Graficianul e atent la gesturi, 
atitudini, mișcări ale trupului și 
chipului omenesc ; este un bun 
portretist (printr-o tehnică mi
nuțioasă, penița sa descrie zeci 
de riduri pe centimetru pă
trat}, un bun desenator 
animalier (vezif ciclul Oa
meni și animale) și, lucru foar
te important, știe să creeze at
mosferă.

SIMONA VARZARU

îmi notez realizări de ex
cepție la toate programele de 
cercetare. Cifre, nume de oa
meni. Soiuri aflate in încer
cări. sămință de cea mai bună 
calitate obținută în sectorul 
vegetai de producție. La ma
joritatea culturilor : 20 de linii 
de ovăz de primăvară și de 
toamnă, soiul Lovrin 110 la 
cînepă, 7 linii noi pentru cîne- 
pă de fibră. 10 linii noi de 
sfeclă furajeră, tone de să- 
mînță de or?oaică, soia, faso
le. mazăre etc., producții pro
mițătoare pentru recoltele- 
record ale viitorului. La pro
gramele. sfeclei de nutreț și 
ale plantelor suculente lucrea
ză și inginerul Dimitrie Mă- 
ceșanu, unul dintre cei mai 

talentați cercetători. Aici s-au 
creat primele soiuri românești 
monogerme. Monogal și Di- 
monogal, de sfeclă de nutreț, 
care acoperă azi peste 70% 
din suprafața cultivată în 
țară la această plantă. în anul 
1983 s-au obținut la noul soi 
Polifuraj-2, 130—150 de tone 
rădăcină ,1a hectar și 11—12.5 
tone substanță uscată, iar in 
linia de perspectivă cu soiul 
Monoroșu pină la 16,4 tone 
substanță uscată. Specialitatea 
lui Maceșanu rămîn insă plan
tele suculente. rapița din 
soiul Ratona și gulia tiD 
„Oana", pe al căror certificat 
de naștere semnează și tină- 
rul inginer. în programul pe 
care-1 conduce figurează și 
cele 7 linii de răpită de pers
pectivă care își așteaptă omo

Argumentele împlinirii profesionale
Pe vremea aceea eram copii, 

părinții noștri erau tineri, me
moria poate,că mai păstrează o 
imagine, o ilustrată alb-negru. 
tot ce a mai rămas dintr-o ex
cursie cu școala, și-n plus min*  
dria de a fi martorii eroicelor 
noastre începuturi, acolo unde, 
pe cîmpia strimtă dintre munți 
a Săvineștiului nu mai era loc 
de camioane încete si zgomo
toase cărora li se spunea „stea
guri" și „ziluri", de. muncitori 
entuziaști si schele înălțate să 
spintece bumbacul norilor» A- 
proape că nu-ți vine să crezi 
că Săvinestiul si al său Combi
nat de fire sintetice are doar 27 
de ani de existență. El e si 
acum tînăr. e proaspăt, e"curat, 
nu are nimic din -aerul sever, 
întunecat al construcțiilor de 
odinioară si privindu-1 cu greu 
accepți ideea că CFS-ul e una 
din primele construcții de acest 
gen din tară, atunci cînd chimia 
româneasdă învăța primii pași, 
ce uriași pași, iar orașul din 
preajmă, Piatra Neamț, nu era 
decît un tîrgusor anost de pen
sionari si comercianti mărunți. 
Combinatul săvinestian rămine 
și acum, în anul patruzeci al 
demnității noastre, un reper si*  
gur al chimiei românești, in 
fapt, rodul uriașelor investiții 
din ultimii ani. si a unor tenace 
căutări ce refuză, firesc, tine
rește. soluția de moment, im
provizația sau împăcarea de 
sine. în 27 de ani combinatul a 
cunoscut numeroase primeniri, 
consolidîndu-si o tradiție ce 
impune si obligă țînărul colec
tiv de aidi la rezultate ne mă
sură, confirmate o dată în plus 
de Ordinul Muncii clasa I, obți
nut anul trecut. Nu e nici o me
taforă tinerețea mai sus invo
cată. dovadă virsta medie a per
sonalului muncitor de 27 de ani 
(frumoasă coincidentă). cei 
5 000 de utecisti. cei 200 ingi
neri stagiari, plus alți 200 sub 
treizeci de ani — o adevărată 
forță umană si intelectuală, an
grenată organic într-o impe
rioasă cerință a economiei na
ționale : corelarea cercetării cu 
producția. E ușor să vorbești 
despre frumusețea unei vîrste, 
mai greu e să-i dai un sens, 
s-o faci să producă sfidind pre
judecățile si aparentele limite, 
ne spunea secretara comitetului 
U.T.C. al combinatului Maria 
Mereuță. De probleme grabnice 
și importante nu se poate plîn- 
ge un combinat. Ei bine, ele 
sînt chiar subiectele de cerce
tare pentru cele 25 de cercuri 
ale inginerilor si tehnicienilor 

logarea. „în miini bune se 
află și programul de floarea- 
soarelui unde Viorel Petran 
s-a dovedit un cercetător 
foarte dbtat*  -*  adaugă Mireea 
Milităroiu.

Specialiștii de aici m-au 
informat cu rezultatele cerce
tărilor de agrofitotehnie pe 
care le întreprind. Urmărind 
multitudinea de aspecte stu
diate. incepînd cu găsirea teh
nologiilor celor mai adecvate 
pentru principalele culturi de 
Cîmp și continuînd cu in
fluența asolamentelor cu di
verse rotații sau structuri de 
cultură, cu măsurile fitoteh- 
nice pe epoci și densități, cu 
eficacitatea îngrășămintelor, 
efectul erbicidelor. cu condi
țiile de irigare la plantele fu
rajere. cu multe alte pro
bleme, în aparență minore, 
dar cu efecte economice deo
sebit de importante. înțelegi 

dimensiunea și responsabilita
tea muncii de cercetare efec
tuată aici, cu migală și devo
tament, rod al pasiunii și dra
gostei față de profesiunea 
aleasă. Dealtfel, toate aceste 
observații sînt înmănunchea
te într-o broșură de populari
zare, realizată in colaborare 
cu I.A.T. și D.G.A.I.A. Timiș, 
cunoscută de toți specialiștii 
unităților agricole timișene. 
Cîmp de experiență și de pro
ducții (deloc neglijabile !). te
renul stațiunii a fost vizitat 
adesea de inginerii agronomi 
din județ în cadrul instruiri
lor periodice și constituie 
unul din laboratoarele deschi
se studiului studenților de la 
institutul timișorean. „Labora
torul verde", cum este denu
mită stațiunea intr-un film 

din fabricile combinatului, su
biecte care mai pot fi numite pe 
scurt : asimilare si energie. Este 
vital, este in spiritul perfor
manței profesionale, al conștiin
ței politice a fiecărui tînăr spe
cialist săvineștean ca proble
mele acestea să fie și ale lor. 
Cele 25 de cercuri subordonate 
Centrultii de cercetări pe com
binat sînt o dovadă. Minuțios 
organizate (avînd responsabili 
cu eficienta economică, sau cu 
înregistrarea brevetelor) aceste 
cercuri caută să fructifice po
tențialul creativ și de cercetare, 
mai ales al inginerilor stagiari. 
Individual sau in grup, ei tre
buie să prezinte, la sfîrșitul ce
lor trei ani necesari integrării 
productive, așa-zise lucrări de
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stagiu, în fapt, lucrări de cer
cetare care să vizeze problemele 
concrete de producție, cit si căi
le practice de aplicabilitate. Si
gur că nu toate lucrările sint 
eminente, nu toate au rezultate 
spectaculoase. Important ni se 
par cadrul de organizare si în
curajarea activităților științifice 
fără de care ar fi greu să ne 
imaginăm cercetările unor ingi
neri deosebit de dotați. Ing. Ca
melia Cirligeanu (an I de sta
giu la Relon IV) propune „Teh
nologii noi in fabricarea si asi
milarea pieselor de schimb. În
treținere și reparații instalații si 
utilaje", ing. Dumitru Dima (an 
III la Melană II) „Nou cauciuc 
polluretanic înlocuitor de Vui- 
koUan". ing. Cristina Bradu 
(an I Relon V) „Economisirea 
energiei electrice de la stația 
de uscare" etc. E mult, e pu
țin ? — viața de zi cu zi a com
binatului o va dovedi, deși mul
te din aceste cercetări ©u încă 
de pe acum rezultate impor
tante, rezultate ce apar mai ales 
acolo unde spiritul profan ar fi 
tentat să zîmbească concesiv. 
Banala mochetă de la noul auto
turism „Oltcit". înlocuită fiind 
prin procedeul propus de ing. 
Camelia Cirligeanu, aduce eco
nomii valutare de 1 500 000 de 
dolari anual, sau înlocuitorul 
Vulkollanului propus de inven
tivul Dumitru Dima reprezintă 
250 000 dolari economisiți anual. 
Pentru cei care își iubesc me

color de popularizare, este 
cunoscut și de specialiștii de 
peste hotare, din Iugoslavia și 
R.D. Germană, cu care se 
realizează un fructuos schimb 
de experiență.

Poate că tabloul preocupă
rilor de aici ar fi incomplet 
dacă nu am evidenția spriji
nul acordat unităților agricole 
ale județului de către specia
liștii de la Lovrin. cele 16 
loturi demonstrative. asis
tența tehnică acordată 
C.U.A.S.C.-ului Lovrin. cerce
tările de economie agrară, 
cele de îmbunătățiri funciare 
(inclusiv realizarea noului tip 
de dren DREN-TIMIȘ, in 
colaborare cu Institutul poli
tehnic timișorean !). sau cele 
din domeniul protecției plan
telor (in care stațiunea a găz
duit cea de-a XI conferință 
națională de profil) și din 
zootehnie. O listă de realizări 
mereu deschisă, mereu com
pletată cu noi fapte de mun
că. din domenii tot mai di
verse. rod al dorinței unanime 
a specialiștilor de a sluji mul
tilateral agricultura româ
nească, de a onora tradițiile 
de veche vatră agricolă ale 
Lovrinului cu rezultate de 
prestigiu.

Tinerii specialiști ai Lovri
nului se pot întoarce oricînd 
la catedrele universitare. Nu 
o fac fiindcă au înțeles că 
locul lor. de muncă este satul 
românesc, marea agricultură, 
producția de zi cu zi. care 
oferă cel mai generos teren 
de experiență. Orgoliul mari
lor realizări este insă unul 
nedeclarat, el vine dintr-un 
imbold lăuntric de a munci 
mai mult și mai bine. Și. cînd 
sînt puși să evidențieze cea 
mai importantă realizare a 
lor. cei din Lovrin ezită, 
fiindcă toate le sînt dragi si 
firești, așa cum firească este 
profesiunea lor de credință — 
cercetarea științifică.

GHEORGHE CRIȘAN

seria (chimisti. energeticieni. 
informaticieni. mecanici etc) 
Combinatul de fire sintetice Să- 
vinești este o mare si reală san- 
să de afirmare. Cirligeanu Ca
melia, Dumitru Dima. Spiță Va
lentin, Camelia Gheorghiu. 
Radu Vadană. Mirela Cheli. 
Lungu Gabriela sau Marius 
Murariu. Camelia Gheorghiu 
(autorii unei poliamide cu in
gredient! ce aduce economii de 
100 000 dolari anual) sînt cițiva 
din tinerii ingineri care au știut 
să fructifice această frumoasă 
șansă. Organizația U.T.C. din 
combinat are un cuvint impor
tant în aceste reușite profesio
nale. editînd un buletin de in
formare, de documentare știin
țifică, economică si tehnică De 
diferite domenii de activitate 
sau organizînd „Sesiunea anua
lă de comunicări științifice", se
siune care in intenția organiza
torilor va avea in următorii ani 
caracter național, fiind deschisă 
tuturor tinerilor cercetători, fie 
ingineri, fie muncitori sau maiș
tri.. Domeniul cercetării trebuie 
să fie deschis, concurential. in 
continuă confruntare de idei si 
soluții. Iată de ce participarea 
la o sesiune de comunicări or
ganizată la Săvinești. la Roman 
sau Sibiu (cum a fost anul tre
cut) este o reușită si totodată o 
necesitate în viata unui tînăr 
cercetător. Președintele comi
siei profesional științifice a ti
nerilor din combinat, ing. Du
mitru Dima. vorbind de aceste 
comunicări, ne sugera imaginea 
unui aisberg, partea nevăzută a 
comunicărilor constituind-o so
luțiile concrete propuse si apli
cate în producție. Dealtfel, ti
nerii preiau anual din Dlanul 
de cercetare al întreprinderii 9 
sau mai multe teme din cele 
mai importante, la care se 
adaugă cele propuse și realiza
te in plus de către cele 25 de 
cercuri. O comunicare prezenta
tă Ia „Simpozionul tehnico ști
ințific al inginerilor stagiari*  
spre exemplu, simpozion aflat 
acum la a III-a ediție, repre
zintă. de faot. o selecție prea
labilă la nivel de secție, fabri
că ori combinat, efectuată cu 
exigentă dintr-un număr de 
10—20 de ori mai mare. Calea 
spre performantă si eficientă 
economică presupune un drum 
lung si anevoios citeodată. Șan
sele de reușită vor fi însă cu 
atît mai mari cu cit tradiția 
unui combinat va fi dublată de 
tfrferetea. priceperea si îndrăz
neala oamenilor lui.

SORIN PREDA
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Oficiul național

de turism „LITORAL"
vă invită ca în concediul dv. pe litoral să pe- 
treceți o seară de neuitat la barul „MELODY" 
din stațiunea Mamaia.

Veți avea plăcerea să vizionați un specta
col de varietăți realizat de Teatrul de revistă 
„Fantasio" din Constanța.

In program : Aura Urziceanu, Mihai Con- 
stantinescu, Hary Coradini, Mariana Burciu.

Trupa de acrobați „Astral"

Soliștii de balet Gina și Milidi Tătaru

Coregrafia : Cornel Patrichi și Milidi Tătaru

Regia : Aurel Manolache

Nu uitați I Fantasio-Melody — un specta
col ce nu trebuie să lipsească din agenda va
canței dv. estivale.

ELECTRONICA - un atribut al epocii moderne!
Creațiile ei : SONG, GAMMA, SOLO, 

GLORIA -r înfrumusețează viața coti
diană.

SONG. GAMMA, SOLO, GLORIA : 
radioreceptoare portabile... de buzunar, 

poșeță, servietă sau de umăr ;
ușoare și comod de purtat :
prezintă sensibilitate, selectivitate, audi

ție clară, plăcută
se pot cumpăra la prețuri convenabile.
SONG, GAMMA, SOLO, GLORIA — ra

dioreceptoare portabile, ideale pentru dru
meții și excursii.

SONG. GAMMA, SOLO, GLORIA... în 
toate magazinele și raioanele comerțului de 
stat specializate în desfacerea produselor 
electronice.

Pentru informarea celor interesați să-și 
procure unul dintre radioreceptoarele por
tabile SONG, GAMMA, SOLO. GLORIA

Denumirea 
radioreceptorului Game undă Sistem 

alimentare
Greutatea

(g)
Prețul 

lei
• SONG medii/ultra- 

scurte
3 baterii Rti 

(4,5 V)
300 610

• GAMMA medii 2 baterii RS 
<1.5 V)

341

• SOLO 100 Inngi-medii 2 baterii R 6 
(1.5 V)

290 371

• SOLO 300 lungi-medii 
ultrascurte

4 baterii R 6 
(6 V)

550 685

• SOLO SOU
lumti-medil 
scurte-ultra- 

ecurte 
lunci, medii.

4 baterii 
R 14 (6 V) 

rețea 220 V

J 000 885

• GLORIA scurte, ultra
scurte

6 baterii R 30 I 383

Un ajutor de neprețuit 

pentru oricare femeie,
CAMELIA — mașină 

de cusut cu antrenare 

la pedală
Prin designul modern, prin 

cinematică și fiabilitate înal
tă. CAMELIA este la nivelul 
produselor similare de pe 
piața mondială. CAMELIA 
prezintă în dotare came care 
se pot clasifica după cusătu
rile pe care le execută astfel :

• cusătură în zigzag cu în
trebuințări multiple (bordurat, 
surfilat. aplicații, executat 
monograme simple, ajurat, 
montat dantelă, executat bro
derie străpunsă etc.) ;
• cusături decorative (pe 

fiecare camă este desenat 
modelul cusăturii de realizat);

• cusături utilitare (cusă
tură de surfilat. elastică, de 
legătură, invizibilă, de bor
durat).

Mașina de cusut pedalieră 
CAMELIA realizează șase cu
sături utilitar^ și 13 cusături 
cu ajutorul accesoriilor.

Magazinele comerțului de 
stat vă oferă la alegere, trei 
tipuri de mașini de cusut CA
MELIA :

— tip „masă cu picior meta
lic". la prețul de 4 220 lei :

— tip „masă" la costul de 
4 400 lei ;

— tip „masă-mobilă" la 
prețul de 4 570 lei.

Fiecare tip 'de mașină de 
cusut CAMELIA, după func
ționare poate fi transformată

în „masă" pentru radio sau 
televizor ori in birou pentru 

școlari.
CAMELIA se integrează 

perfect in mobilierul camerei 
în care se amplasează.

RECOM
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TELEGRAME

Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba 
Președintele Consiliului de Stat 

li al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba

HAVANA

Cu prilejul celei de-a XXXI-a aniversări a asaltului, asupra ea- 
îârmii Moncada — Ziua insurecției naționale cubaneze —, adresăm, 
în numele Comitetului Central al. Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, cele mai bune urări și felici
tări sincere și cordiale Comitetului Central al Partidului Comunist 
din Cuba, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republi
cii Cuba, precum și poporului cubanez prieten.

Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și de colabo
rare multilaterală româno-cubaneze se vor intensifica și amplifica 
continuu, spre binele popoarelor noastre, al cauzei generale a so
cialismului $i păcii, al înțelegerii și cooperării in întreaga lume.

La această aniversare, vâ transmitem, dumneavoastră și întregu
lui popor cubanez, urări de noi și importante realizări in activitatea 
consacrată prosperității Cubei socialiste.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCALESCU
Prim ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

fxce/cn/ei Sate 
Comandant Suprem SAMUEL K. DOE

Președintele Adunării Naționale Interimare 
Șeful Statului Republicii Liberia

MONROVIA

Cu prilejul aniversării proclamării Independenței de stat a Re
publicii Liberia, vă adresez calde felicitări si cele mal bune urări 
de progres ?i prosperitate pentru poporul liberian prieten-

Exprim convingerea că bunele raporturi de colaborare dintre 
Republica Socialistă Romania și Republica Liberia se vor diversifi
ca șl aprofunda. în interesul popoarelor român și liberian, al po
liticii de pace, independentă națională și Înțelegere în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului MAUMOON ABDUL CAYOOM

Președintele Republicii Maldivelor

MALfi

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Maldivelor — aniversarea 
cuceririi independenței de stat — vâ adresez calde felicitări șl cele 
mal bube urări de sănătate și fericire personală, iar poporului ța
rii dumneavoastră 11 urez noi succese pe calea dezvoltării economi
ce și sociale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Soeialitte România

Vizita oficială in țara noastră 
a secretarului Comitetului Popular 

General al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste,

Cu ocazia celei de-a 31-a ani
versări a Zilei insurecției na- 
ționale cubaneze, președintele 
Marii Adunări Naționale a Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Giosan. a adresat o te
legramă de felicitare președin
telui Adunării Naționale a Pu
terii Populare a Republicii 
Cuba, Flavio Bravo Pardo.

Cu același prilej, miniștrul a-

Plecarea

Dolores
Tovarășa Dolores Ibarruri, 

președintele Partidului Comu
nist din Spania, care, la invitația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general ăl Partidului 
Comunist Român, și-a petrecut 
vacanta Iri. tara noastră, a pătă- 
elt miercuri Capitala.

AGENDA
La București s-au încheiat, 

miercuri, lucrările celei de-a 
Vl-a sesiuni a Comisiei mixte 
Svernamentale româno-siriene 

cooperare economică Si teh- 
nico-ștlințifică. ’

fn spiritul înțelegerilor și ho- 
tăririlor convenite cu prilejul 
întilnirilor și convorbirilor ro- 
mâno-siriene la nivel înalt, cele 
două delegații au efectuat o 
trecere în revistă a stadiului 
actual al relațiilor economice 
bilaterale și au stabilit noi căi 
ei modalități menite să ducă la 
adincirea colaborării și coope
rării dintre cele două țări in do
menii de interes comun, la lăr
girea și diversificarea schimbu
rilor de mărfuri, in folosul re
ciproc, Al conlucrării și pro
gresului in lume.

La încheierea lucrărilor, to
varășul Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-minîstru al guvernu
lui, și Abdel Kader Kaddoura, 
viceprim-ministru pentru pro
blemele economice, președinții 
celor două părți în comisie, au 
semnat protocolul sesiunii, în 
care sint consemnate acțiuni 
concrete privind dezvoltarea 
colaborării economice și teh- 
nico-științifice in industrie și 
agricultură, creșterea și diver

facerilor externe, Ștefan Andrei, 
a trimis o telegramă de felici
tare ministrului relațiilor ex
terne al Cubei, Isidoro Mal- 
mierca PeOli.

De asemenea, alte instituții 
centrale și organizații de masă 
și obștești din tara noastră au 
trimis telegrame de felicitare 
instituțiilor și organizațiilor si
milare din Republica Cuba.

tovarășei 

Ibarruri
La plecare, pe aeroportul 

Otopeni, oaspetele a fost salutat 
de tovarășii Emil Bobu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R-, 
Ion Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., de 
activiști de partid.

sificarea schimburilor comer
ciale, acordarea de asistență 
tehnică și sanitară de către spe
cialiștii români. în domeniile 
menționate.

Cu ocazia celei de-a 31-a a- 
niversări a asaltului asupra 
cazărmii Moncada — Ziua insu
recției naționale cubaneze — 
miercuri după-amiază a avut 
loc în Capitală o manifestare 
culturală organizată de Institu
tul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea.

Miercuri, în municipiul Tg. 
Mureș a avut loc o ceremonie 
de strămutare a mormintelor 
ostașilor români — căzuți în 
1944 în bătăliile care s-au des
fășurat în acest oraș și in îm
prejurimi — în noul cimitir al 
eroilor din Parcul Tineretului, 

în cadrul ceremoniei au fost 
evocate marile bătălii si erois
mul armatei române pentru eli
berarea patriei. în încleștarea 
cu dușmanul, numai în zona 
orașului Tg. Mureș și a comu
nelor din împrejurimi au căzut 
în lupte, devenind eroi ai nea
mului, peste 1 000 de ostași și 
ofițeri români.

Mohamed Al-
La Invitația tovarășului Con

stantin Dâscălescu. prim-miniș- 
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, miercuri a 
sosit intr-o vizită oficială în 
țara noastră secretarul Comite
tului Popular General al Jama*  
hiriei Arabe Libiene Populare 
Socialiste, Mohamed Al-Zarouq 
Ba jab.

•) Din Volumul „DOUA 
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României în 
scurtarea relul de-a! doilea 
război mondial" de dr. Iile 
Ceaușescu, dr. Florin Con- 
starttlniu, dr. Mihail E. lo- 
nescu, în curs de apariție la 
Editura științifică și enci
clopedică.

Oaspetele este Însoțit de 
Fawzi Shakshuki, secretarul 
Comitetului Popular pentru 
Planificare, Mohamed Obeid 
Shukri, secretarul Comitetului 
Popular pentru Utilități și Lo
cuințe, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopeni, împo
dobit cu drapelele de stat ale 
celor două țări, Mohamed Al- 
Zarouq Rajab a fost salutat de 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
loan Avram, viceprlm-ministru 
al guvernului, Ion Pățan, Petre 
Gigea, Ion Stănescu. miniștri. 
Ion Ceaușescu, ministru secre
tar de stat, prim-vlcepreședin- 
te al Comitetului de Stat al 
Planificării, de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți Abdulhamld 
S. Zintani. secretar al Comite
tului Popular al Biroului Popu
lar al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste la Bucu
rești. alți membri ai Comitetu
lui Popular al Biroului Popular.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste și Repu
blicii Socialiste România.

★
în cursul după-amiezii, secre

tarul Comitetului Popular Ge
neral al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, Mo
hamed Al-Zarouq Rajab, îm
preună cu persoanele oficiale 
care îl însoțesc, a vizitat între-

FORUMUL NAȚIONAL 
AL PIONIERILOR

Miercuri a început la Craiova 
cel de-al XII-lea Forum națio
nal al pionierilor, care. în acest 
an, se desfășoară sub devi2a 
„Spre comunism înaintăm pe 
drum de glorii".

Instituite din inițiativa tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, forumurile 
pionierești au devenit o impor
tanță formă de activitate politi- 
co-educativâ. de participare a 
purtătorilor cravatelor roșii cu 
tricolor la analiza și dezbaterea 
activității desfășurate de Orga
nizația Pionierilor pentru edu
carea comunistă, patriotică, re
voluționară a copiilor.

Din dezbateri a reieșit că pur
tătorii cravatelor roșii cu trico
lor. cadrele care le îndrumă ac
tivitatea. dfind glas dragostei și 
devotamentului nemărginit fată 
de cel fnai iubit fiu al națiunii 
noastre socialiste, conducătorul 
încercat al partidului și poporu
lui român, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane. își 
exprimă adeziunea fierbinte față 
de Hotărlrea plenarei Comitetu
lui Central ăl Partidtilui Comu
nist Român privind realegerea, 
la Congresul al XlII-leâ al 
P.C.R., â tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în funcția supremă 
de secretar general al partidu
lui. Pionierii României socialis
te exprimă cele mai alese și pro
funde eenthnente de dragoste și

Simpozion consacrat poeziei
Duminfci, 22 iulie a.c., un 

grup de membri ai Ceitaclu- 
lui ..Confluențe" aflați in
tr-o vizită de documentare 
in județul Caraș-Severin au 
participat la simpozionul 
Poezia românească contem
porană în anul 40 al libertă
ții noastre, organizat de că
tre Comitetul județean al

TV
13,00 Telex. 15,03 Seara televizi

unii cubaneze (color). 16,30 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal (parțial color) • Sub sem
nul anului jubiliar. 20,20 Actuali
tatea în economie. 1984 — anul 40 
al libertății țării, anul celui de-al 
XlII-leâ Congres ăl partidului.

Zarouq Rajab
prinderea de mașini unelte și 
agregate din București.

Oaspetele a fost însoțit de 
Ion Stănescu, ministru, șeful 
Departamentului pentru con
strucții în străinătate, și Nicolae 
lordache, vicepreședinte al Con
siliului popular al Capitalei.

La sosire, Mohamed Al-Za- 
rouq Rajab a fost salutat de 
Stelian Teodorescu, ministru 
secretar ele stat la Ministerul 
Industriei Construcțiilor de Ma
șini, de membri ai conducerii 
centralei industriale de profil 
și ai întreprinderii.

Gazdele au prezentat nume
roase tipuri de mașinl-unelțe 
grele, agregate de mare gabarit, 
sisteme de mașini prevăzute cu 
echipamente electronice și alte 
produse care prin performanțe
le tehnice se situează la nivelul 
celor mai bune produse de acest 
fel cunoscute pe plan mondial.

Secretarul Comitetului Popu
lar General al Jamahiriei A- 
rabe Libiene Populare Socialis
te a avut cuvinte de apreciere 
pentru nivelul tehnic superior 
la care sînt realizate produsele 

' și pentru modul în care este 
organizat întregul flux tehnolo
gic în această modernă unitate.

în continuare, oaspetele a vi
zitat cartierele de locuințe Balta 
Albă șl Titan, unde în anii con
strucției socialiste au fost puse 
la dispoziția oamenilor muncii 
peste 100 000 de apartamente și 
numeroase obiective social-cul- 
turale. Parcurgînd principalele 
artere ale acestor cartiere oas
petele a avui^'posibilitatea de a 
cunoaște aspecte ale dezvoltării 
edilitare a Capitalei, expresie a 
grijii pe care partidul și statul 
nostru o acordă îmbunătățirii 
condițiilor de viață ale popula
ției.

recunoștință fierbinte față de 
secretarul general al partidului, 
cel mai apropiat prieten și în
drumător al tinerei generații, 
pentru minunatele condiții de 
viață, mujică și învățătură de 

' care beneficiază pentru a se for
ma ca Cetățeni destoinici, con
structori devotați ai socialismu
lui și comunismului în- patria 
noastră.

Cu deosebit respect si prețuire 
se îndreaptă gândurile pio
nierilor către tovarășa Elena 
Ceaușescu, eminent 6m politic 
și savant de renume mondial, 
pentru grija și atenția cu care 
veghează la creșterea și educa
rea copiilor, pentru marea con
tribuție adusă la dezvoltarea în- 
vățămîntului, științei și culturii 
în România.

Cei peste 500 de delegați ai 
unităților de pionieri din întrea
ga țară vor analiza și dezbate 
obiectivele și sarcinile ce revin 
Organizației Pionierilor pentru 
educarea comunistă, patriotică si 
revoluționară a pionierilor, șco
larilor și șoimilor patriei, in lu
mina orientărilor si indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Vor avea loc întîlniri cu activiști 
de partid șl de stat, ou oameni 
de știință, artă și cultură, schim
buri de experiență cu organiza
ții U.T.C.. vizite in întreprinderi 
industriale și unități agricole, 
spectacole, evocări, parade și 
marșuri pionierești.

U.T.C. și Comitetul județean 
de cultură și educație socia
listă Caraș-Severin. La reu
șita manifestării și-au adus 
de asemenea contribuția 
membri ai cenaclului reși- 
țean ,,Semenicul“ precum și 
alți scriitori din județul 
Caraș-Severin.

Amplă mobilizare pentru înfăp
tuirea programelor prioritare în 
economie! 20,35 Seara televiziunii 
cdbaneze (parțial color). 21,10 Re
vista Iiterar-artisticâ TV. 40 de 
ani de cultură socialistă. Spiritul 
revoluționar, dimensiune majoră 
a creației actuale. Ediție realiza
tă la Săptămîna teatrului politic 
de la Constanta. 1984. 21,35 Film 
serial: „Sentința" — episodul 4. 
22,20 Telejurnal (parțial color). 
22,30 închiderea programului.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚELOR TELEORMAN Șl DOU 

AU ÎNCHEIAT RECOLTATUL GRÎULUI
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Oamenii muncii din agricultura județului Teleorman au în
cheiat recoltatul griului de pe întreaga suprafață cultivată.

în telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, de Comitetul județean de partid 
se spune : Acest succes aro la bază mobilizarea puternică a 
tuturor forțelor umane și materiale pentru a traduce în viață, 
cu răspundere comunistă, cu spirit revoluționar indicațiile și 
sarcinile trasate de dumneavoastră cu prilejul recentei vizite 
de lucru in județul nostru, organizarea temeinică a muncii pen
tru a stringe și depozita fără pierderi întreaga recoltă de griu.

In prezent se acționează CU toate forțele la eliberatul tere
nului de resturi vegetale, la finalizarea însămînțării culturilor 
succesive, la strângerea și depozitarea furajelor, recoltarea inu
lui, fasolei, legumelor și cartofilor, la efectuarea in condiții de 
bună calitate a arăturilor de vară.

Mîndri de a trăi și munci în „Epoca Ceaușescu", puternic în*  
suflețiți de exemplul dumneavoastră de abnegație și dăruire, 
de patriot înflăcărat, se arată în încheierea telegramei, vă asi
gurăm. mult iubite tovarășe secretar general, că în cinstea celei 
de-a 40-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antilmperialistă și a celui de-al 
Xllî-lea Congres al Partidului Comunist Român vom acționa 
pentru înfăptuirea întocmai a sarcinilor ce ne revin, contri
buind astfel la propășirea și înălțarea României socialiste pe 
culmile înalte ale comunismului.

Lucrătorii ogoarelor județului Dolj au încheiat, miercuri, re
coltatul griului de pe întreaga suprafață planificată.

în telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul jude
țean de partid, se arată : în prezent, preocupați permanent de 
transpunerea in practică a orientărilor și indicațiilor dumnea
voastră, toate forțele și mijloacele sînt concentrate la elibe
rarea terenului, irigarea culturilor, recoltarea și valorificarea 
legumelor și fructelor, stringerea și depozitarea furajelor, pre
gătirea producției viitoare de cereale.

Folosim și acest fericit prilej pentru a vă adresa, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde senti
mente de stimă și prețuire pentru tot ceea ce faceți ca agricul
tura țării să se dezvolte și să se modernizeze necontenit.

Dedicînd rezultatele muncii noastre din această campanie de 
recoltare mărețelor evenimente politice ale anului — aniver
sarea a patru decenii de la victoria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul 
al XIII-lea al partidului —, vă asigurăm, mult stimate și iubite 

, tovarășe Nicolae Ceaușescu. că, în continuare, nu vom precupeți 
nici un efort pentru a obține recolte mari și stabile, așa cum 
ne-ăți cerut-o dumneavoastră, conștienți că numai astfel vom 
contribui la făurirea unei economii puternice, la înflorirea 
patriei noastre scumpe, creșterea necontenită a nivelului de 
trai al poporului.

Secerișul și semănatul culturilor succesive- 

in flux continuu
Campania de seceriș se apro

pie de final in județul Timiș. 
Mobilizîndu-se exemplar, folo
sind intensiv fiecare clipă 
prielnică pentru recoltat, oame
nii muncii din unitățile agrico
le timișene au reușit să ptmă 
la adăpost cea mai mare par
te a actualei recolte de griu. 
Păstrînd zîlnîc un ritm de îna
intare de peste 18 000 de hec
tare, cu aportul a aproape 3 500 
de combine, mecanizatorii tifrii- 
șeni au făcut dovada nu doar 
a priceperii și. hărniciei lor ci 
și a modului exemplar în cate 
au pregătit din punct de vedere 
tehnic această campanie. Cîtetfa 
secvențe din unele unități a- 
gricole din județ sînt edifica
toare. Astfel, in C.U.A.S.C. Ti
mișoara, încă de marți seara 
griul a fost recoltat pe toâte 
cele 6 600 de hectare, realizîn- 
du-se și depășindu-se producția 
planificată. în buna desfășura
re a muncii un rol determinant 
l-a avut dirijarea tuturor forțe
lor disponibile spre punctele 
fierbinți. Imediat ce Ia C.A.P. 
Dumbrăvița, Ia Stațiunea didac
tică șî experimentală a Institu
tului agronomic din Timișoara 
sau la C.A.P. Giroc. culturile 
de griu au fost recoltate, între
gul pare mecanic s-a deplasat 

-spre celelalte unități, Exemple 
de acest fel se pot da și din ca
drul C.U.A.S.C. Sacoșu Turcesc

Fiecare clipă — 

folosită cu maximum de
Ultimele zile au fost pentru 

specialiștii unităților agricole 
din județul Bistrița-Nfisăud 
zile „de studiu" în lânurile de 
orz, de încefcări pentru dema
rarea uneia dintre cele mai im
portante lucrări de sezon, sece
rișul. Astfel, la Archiud, Le*  
chinta. Sînmihai. Matei. Ideali
tăți situate în zona de cîmpie 
a județului, acțiunea a fo6t de
clanșată.

— încă de săptămîna trecută, 
ne spune la Urmenîș Aurel Flo
rian. directorul S.M.A.. am de
plasat utilajele la marginea la
nurilor în vederea secerișului. 
Am încercat în fiecare zi. dar 
umiditatea ridicată ne-a obligat 
să întrerupem lucrul. Căldura 
din ultimele zile a favorizat 
însă procesul de coacere și la 
ora actuală toate combinele 6Înt 
în lanuri.

Discuția are loc la Milaș. în 
parcela Pocea. Sînt prezârtțî 
Iosif Popescu, inginerul-șef al 
C.A.P. $i Iosif Grama, președin
tele unității. Urmărim marea de 
spice îngălbenită ce se întinde 
aici pe 169 hectare. E ora 9. Pri
mele buncâre au fost golite în 
remorci. Mecanizatorii Nicolae 
Lupu și Iosif Cherechâș. Iosif 
Sabău și alții seceră. Deși sînt 
comasate în același trup, cele 13 
combine lucrează separat. Se 
atacă numai porțiunile coapte. 
Presele de balotat și plugurile 

Deda. Cenei, Gătaia, Lugoj, 
Banloc «1 Cărpiniș. unde majo
ritatea cooperativelor agricole 
de producție au încheiat aceas
tă importantă lucrare de sezon.

Odată recoltat griul, urmează 
activități la fel de urgente din
tre care menționăm, in primul 
rind, eliberarea operativă a te
renului șl realizarea culturilor 
duble. Că stimularea combine- 
rilor peătfu depășirea normelor 
zilnice a avut efectul dorit ne-o 
demonstrează ritmul înalt, can
titățile importante de griu 
recoltate de multi mecanizatori 
fruntași. Exemplele sînt nu
meroase: loan Ordeanu, Milan 
Isac (C.A.P. Becicherecu Mic), 
Ioan Hoe, Iosif Sues, Alexan
dru Kovaci. Gheorghe Leucuța 
(I.A.S. Sag), Ioan Ciorza, Vasi*  
le Popescu, Nicolae Pop (C.A.P. 
Bucovfit). sînt doar cîțiva din 
cei pe care i-am surprins în 
lanurile de griu, actionînd cu 
maximă responsabilitate pentru 
ca nici un bob să nu se risipeas
că. Lucrind de la orele 9 dimi
neața. odată ce foua s-a ridi
cat, și pînâ seara la orele 21,43 
eombiricrii, beneficiind și de o 
vreme călduroasă care a făcut 
ca boabele să se bâtă ușor, aii 
depășit în permanență norme
le, obținîhd binemeritate recom
pense pentru hărnicia lor.

Acum necesar este ca toate 
presele de balotat, toate mijloa- 

se pregătesc să intre în acțiune.
— Măsurile luate din timp, 

relevă loan Sărmășan. pre
ședintele C.U.A.S.C., ne îndrep
tățesc să credem că aceasta va 
fi cea mai scurtă campânie de 
seceriș, că greutăți de genul 
celor avute anii trecuți vor fi 
mai puține.

— Concret, la ce măsuri vă 
referiți ?

— încă dîn perioada efectuă
rii reparațiilor la utilaje am 
nominalizat pe unități mecani
zatorii care vor lucra pe com
bină. prese, la semănatul cultu
rilor succesive, la transport. 
Acest lucru a sporit exigența 
pentru reparații de calitate, asi
gurarea din timp a pieselor de 
schimb necesare, recondițîona- 
rea. dotarea atelierelor mobile 
cu seturile de piese de schimb 
noi ori recondiționate, a curele
lor de transmisie și antrenare 
a subansamblelor. De aseme
nea, organizînd alimentarea cu 
carburanți în cîmp, ca și masa 
pentru mecanizatori, schimbu
rile prelungite, evităm timpii 
neproductivi, deplasările si Sta
ționările prelungite.

La început se află secerișul 
orzului și la C.A.P. Silivaș. 
Forțele sînt concentrate în 
punctul Iobăi. în urma celor 6 
combine acționează două prese 
prevăzute cu sănii pentru scoa
terea baloților la marginea par

cele de transport devenite dis
ponibile după livratul griului 
spre bazele de recepție, toți co
operatorii să muncească cu ho- 
tărîre pentru strînsul palelor 
și depozitarea lor în locurile 
special amenajate în sectoarele 
zootehnice, chiar și in condițiile 
In care suprafețele respective 
nu au fost cuprinse în planul de 
culturi duble.

în ceea ce privește culturile 
duble realizarea lor se impune 
a fi impulsionată. Timpul îna
intat nu permite nici o întîrzie- 
re. Chiar dacă folosim porumb 
cu Uh ciclu redus de vegetativ 
nu vom putea obține producții
le dorite dacă în maximum ci- 
teva Zile nu se pune toată să- 
mînța sub brazdă. în acest sens, 
ritmul de însămînțat. în special 
la unitățile agricole din 
C.U.A.S.C. Cărpîhiș, Orțișoafâ, 
Lovrin, Sînnicolau Mare, Găta- 
îa, Deta, Sacoșu Turcesc este 
departe de posibilitățile reâle. 
Căci, cu potențialul mecanic 
existent în județ (200 semănă
tori pentru semănatul direct în 
miriște și 950 semănători SPC 8), 
adică cu o viteză zilnică de a- 
proape 11 500 de hectare, supra
fața de peste 129 000 de hecta
re eu culturi duble poate fi 
grabnic realizată.

GHEORGHE CRIȘAN

randament
celei. loan Nădăban. înginerul- 
șef al C.A.P.. urmărește calita
tea lucrărilor efectuate de me
canizatorii Gheorghe Cămără- 
zan. loan Rațiu, Chlrilă Tîr- 
năvean, Liviu Cămărâșan. An
ton Mureșăn. conștienți și ei 
dealtfel că nici un bob nu tre*  
buie să se risipească.

— Trebuie să eliberăm cit 
mai urgent terenul, evidențiază 
inginerul-șef. deoarece fiecare 
zi este importantă pentru semă
natul celei de-a doua culturi. 
De aceea am mutat secția de 
mecanizare în cîmp cu tot setul 
de utilaje necesare eliberării, 
pregătirii terenului, semănatu
lui ca, pe măsura creării fron
tului de lucru, fiecare utilaj ia 
între în acțiune.

Măsurile evidențiate de pre
ședintele C.U.A.S.C. sînt con
firmate la C.A.P. Sopteriu și 
Urmenîș unde secerișul, deși la 
început, concentrează atenția 
conducerii unităților, a specia
liștilor. a mecanizatorilor.

Lăsăm prognoza vremii pe 
seama meteorologilor. Cert este 
că deasupra noastră se adună 
norii de ploaie. E un avertis
ment că vremea se poate schim
ba, de aceea fiecare clipă tre
buie valorificată cu maximum 
de randament, pentru ca recol
ta să ajungă cit mai degrabă 
în bazele de recepție.

MIRCEA BORDA

Recuperarea 

restanțelor
Finalizarea grabnică a recoltării 

erzuiui $i însâmînțarea culturilor 
duble constituie în momentul de 
față lucrări prlorltăre in activi
tatea tuturor unităților agricole 
din județul Cluj. Practic secerișul 
orzului a fost declanșat în toate 
consiliile unice agroindustriale 
cultivatoare, cu excepția Aghlresu- 
lui și Gilăului situate în zona 
premontanâ. Insă, datorită ploi
lor frecvente din ultima perioadă 
desfășurarea întregii activități în
registrează o relativă întîrzierâ. 
Dar, se constată deficiențe și in 
organizarea activității. în unele 
unități combinele nefllnd utiliza
te la întreaga capacitate, lipsă de 
operativitate și ritmicitate la eli
berarea terenului și însămîntarea 
culturilor duble. Intr-un stadiu 
mai avansat de execuție a lucră
rilor se află C.U.A.S.C. Dej. Mi
hai Vlteazu, Apahida și Cășeiu. 
Rămînerl in urmă la recoltarea 
orzului se înregistrează în unită
țile din C.U.A.S.C. Iclod, Panti- 
ceu, Mociu, Cluj. Decalaje im
portante între unități se con
semnează și la eliberarea terenu
lui de paie. De exemplu în 
C.U.A.S.C. Bonțida, Taga $1 Apa
hida suprafețele eliberate semni
fică doar 10 la sută din program. 
Situație identică se înregistrează 
și ia pregătirea terenului și însă- 
mînțarea culturilor duble. Prin 
urmare momentul actual impune 
o puternică mobilizare șl concen
trare de forțe atît la stringerea 
81 transportul recoltei cît Si la e- 
liberârea terenului și însămînta
rea culturilor duble. în con
dițiile timpului instabil este nece
sar ca în fiecare unitate să se 
acționeze cu maximum de opera
tivitate printr-o temeinică organi
zare a muncii, astfel ca întreaga 
activitate să se realizeze în flux continuu.

Să urmărim în continuare 
mersul activității în unități agrico
le din C.U.A.S.C. Cluj. Așa cum 
ne informa Vasile Petrușe, ingine
rul sef, nu se poate vorbi de lip
sa unei organizări a muncii, de 
participarea responsabilă a tutu
ror cooperatorilor, mecanizatorilor 
și specialiștilor la stringerea și 
depozitarea recoltei. Deși starea 
de umiditate a lanurilor se men
ține ridicată, s-a decis totuși in
trarea cu toate forțele în lanuri 
pentru stringerea grabnică a 
recoltei din suprafețele restante, 
în cursul zilei de ieri s-a acțio
nat bine în toate cele 5 unități, 
Someșeni, Felurdeni, Satulung, 
„Unirea" și „Înfrățirea" Cluj-Na- 
poca. Se acționează cu 6 formații, 
eu un număr total de 44 combine. 
Suprafețele eliberate depășesc 100 
hectare, iar cele însămtntate au 
ajuns la 80 ha. Sînt condiții ca 
în cel mult două zile să se încheie 
recoltarea orzului în toate unită
țile. La C.A.P. „Unirea- Cluj-Na- 
poca. desfășurarea întregii acti
vități cunoaște ritmuri deosebite. 
In tarlaua „Dîmbu.1 Rotund" la 
recoltat acționează un număr de 
5 combine. în cursul zilei orzul 
a fost adunat de pe o suprafață 
de 46 hectare. La transportul 
recoltei participă trei cupluri de 
remorci si două mijloace de trans
port ale unității. Concomitent pa
iele au fost adunate de pe alte 18 
hectare, transportul acestora rea- 
lizindu-se cu 3 piridOcuri. imediat 
au intrat în bra2dă tractoarele, 
însămînțîndu-se cu culturi duble 
întreaga suprafață eliberată. Or
ganizarea temeinică a muncii va 
permite ca într-o zî bună de lu
cru să se finalizeze recoltarea or
zului de pe întreagă suprafață 
planificată.

Acțiuni susținute pentru im
pulsionarea ritmului întregii acti
vități consemnăm și la C.A.P. So
meșeni. întreaga suflare a satu
lui se află în cîmp la recoltarea 
orzului, eliberarea terenului șl în-x 
sărrtîntarea culturilor duble. Cu 
realizările din cursul zilei au mal 
rămas de recoltat doar 10 hecta
re în tarlaua Sipoș. unde acțio
nează o formație d0 5 combine. 
In paralel două prese au balotat 
paiele, transportul acestora astgu- 
tîndu-se cu 2 remorci platformă. 
Alte forțe sînt concentrate la în- 
sămînțarea culturilor succesive.

IOAN GAVRA

200 
zile 

, mai 
devreme

La Berlin, mâi întît 
insurecția română a 
fost socotită „o nouă 
lovi tufă â evreilor" (24 
august), „stigmatiza
tă... ca o trădare fața 

de realitatea datorată unei a- 
lianțe" (25 august), eveniment 
la care „Germania nu este 

deloc dispusa (să asiste — n.n.) 
...fără a reacționa" (26 august), 
„putch de mina a doua" (26 
august). începînd de la 25 au
gust, se face simțită îngrijo
rarea față de consecințele mi
litare ale actului insurecțional 
românesc. Un comentariu al 
agenției Transooean transmi

tea aprecierea că „Evenimen
tele politice din România vor 
avea oarecare urmări asupra 
situației frontului de sud". O 
zi mai tîrziu se anunța că le
gația germană din București 
este încercuită de forțele ro
mânești și că in capitala 
României „se dâU lupte grele 
împotriva forțelor armate ro
mâne", pentru ca la 27 august 
o realitate covirșitoare să nu 
mai poată ti ascunsă. Agenția 
beriinezâ de știri a consem
nat in această zi ca „în Roma*  
nia se dau lupte grele cu tru
pele române... Lupte toarte 
crîncene au avut loc în spe
cial la marginea de nord a 
Bucureștilor, precum și în re
giunea Ploiești".

Dincolo de această „intoxi
care" propagandistică elabo
rată de oficinele lui Goebbels 
se află realitatea consemnări
lor documentare la diverse 
nivele de comandament mili
tar sau politic nazist. „Evolua 
ția din România (referire la 
actul de la 23 august 1944 — 
n.n.) venise complet prin sur
prindere", s-a consemnat în 
Jurnalul de război al Inaltu*  
lui Comandament al Wehr- 
machtului. La 25 august 1944 
în Jurnalul de război al Gru
pului de armate „Ucraina de 
sud"» Care opera în România, 

s-a înscris aprecierea că lup
ta armată a forțelor românești 
împotriva Wehrmachtului „a 
creat o situație grea pentru 
serviciile din spatele frontu
lui și pentru unitățile germa
ne dispuse in zona de spate 
și nu se întrevede care din 
ele vor putea fi evacuate din 
România sau recuperate". în 
același jurnal de război s-a 
consemnat ordinul transmis 
de înaltul comandament al

MlIMIgpmiimMW
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Wehrmachtuiul cu aprobarea 
lui Hitler privind desfășura
rea in continuare a bătăliei 
din România în care „Misiu
nea grupului de armate 
(„Ucraina de sud" — n.n.) este 
de a obține prin înaintare și 
a menține un front defensiv 
continuu de la frontiera ro- 
mâno-bulgară pe creasta Car- 
pațllor pînâ la joncțiunea cu 
aripa dreaptă a corpului 17 de 
armată (in,.t Bucovina — n.n.)“. 
Se înregistra, astfel, la cea 
mai de sus instanță politică 
și militară nazistă, succesul 
desăvîrșit al insurecției româ
ne, recunoscindu-se eliberarea 

de către forțele românești â 
teritoriului aflat sub autori*  
tatea guvernului de la Bucu
rești.

Hitler însuși a recunoscut 
însemnătatea decisivă a ..în
toarcerii de frontuti" efec
tuate la 23 august 1944 de 
România, socotind-o ca una 
din crizele militare de anver
gură în conducerea generală a 
războiuli$ nazist. Intr-o con
vorbire cu Ante Pavelici, con

ducătorul regimului fascist 
din Croația, purtată la 18 sep
tembrie 1944, dictatorul nazist 
a enumerat crizele militare 
cu care a fost confruntat 
Wehrmachtul in 1944: prăbu
șirea grupului de armate 
..Centru" din Bielorusia, ac
țiunea României și dezagre
garea apărării germane din 
Franța (după străpungerea de 
la Avrahches). Și, în sfirșit, 
o apreciere a înaltului Co
mandament al Wehrmachtului 
emisă după victoria insurec
ției din România, cuprinsă in
tr-un raport al șefilor O.K.W. 
feldmareșalul W. Keitel și ge- 

nerâlul A. Jodl, înaintat lui 
Hitler. Potrivit acestuia, ac
tul românesc „...pe lingă con
secințele imediate de ordin 
militar, a produs in același 
timp și o răsturnare de fron
turi extrem de periculoasă, 
ce va duce la pierderea teri
toriului nu numai al Româ
niei, ci și al Bulgariei, Iugo
slaviei și Greciei, pufiînd în 
pericol toată armata germană 
în Balcani. Deosebit de pier

derea pozițiilor din Carpați, 
pierderea grînarului și petro
lului românesc constituie o 
altă mare șl grea lovitură în 
urma căreia armatele ruse vor 
ajunge in vreo citeva săptă- 
mîni. în fața Budapestei...".

însemnătatea internațională 
a actului din 23 august 1944 
— pusft în lumină și de acest 
semnificativ document —, a 
fost recunoscută și prin actul 
decorării cu ordinul „Victoria 
suveranului României... de 
către soviete, ale căror arma
te au fost beneficiarele pri*  
mordiale ale realelor conse
cințe ale acestui act din 23 

fiugust 1944, de valoare isto
rică sub toate raporturile".

Retrospectiva istorică a re
liefat și mai convingător în
semnătatea uriașă avută de 
insurecția din România in 
desfășurarea celui de-al doi
lea război mondial. Ne măr
ginim aid a cita doar trei a- 
naliști militari străini care 
compară lovitura aplicată de 
români Wehrmachtului nazist 
cu celebrul Stalingrad. Pen

tru un istoric elvețian actul 
politico-militar al României 
este, prin consecințele care 
le-a antrenat pentru cel de-al 
treilea Reich, mai important 
ca infrîngerea suferită de 
Wehrmacht la Stalingrad în 
iarna anilor 1942—1943 : „Pen
tru Hitler desprinderea ro
mânilor din război a fost o 
pierdere mai mare decit ca
tastrofa de la Stalingrad". A- 
celași lucru îl afirmă un fost 
combatant german pe frontul 
din România în vara anului 
1944 : „Amploarea și conse
cințele militare și politice ale 
acestei înfrângeri germane 

(din România — n.n.) n-au 
fost mai puțin grave ca cele 
ale bătăliei de la Stalingrad".

★
„Eveniment uimitor", „act 

extraordinar", „lovitură gro
zavă", consecințe „incalcula
bile", „exemplu de urmat", 
„mare victorie", „lovitură fa
tală dată Reichului german", 
„lovitură năprasnică", „fapt 
mai mult decit eroic" — sînt 
citeva din caracterizările e- 
mise în epocă pe arena inter
națională. Aceste aprecieri ar 
părea pe alocuri exagerate, 
incredibile chiar. Consecințele 
militare, economice și politice 
ale insurecției române asupra 
desfășurării celui de-al doilea 
război mondial au fost oare 
atît de uriașe ? Altfel spus, 
incredibilul se dovedește oare 
adevărat ? Răspunsul se cu
vine să-I dea ancheta istorio- 
grafică. Capitolele următoare 
îl vor schița.
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Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

Cotă ridicată
ORIENTUL MIJLOCIU

înfăptuiri pe calea progresului socialist

• CONSECINȚELE NEGATIVE ALE CURSEI ÎNARMĂRILOR 
ASUPRA ECONOMIEI MONDIALE RELIEFATE INTR-UN RAPORT 
DAT PUBLICITĂȚII LA SEDIUL DIN NEW YORK AL NAȚIUNILOR 
UNITE • NECESITATEA ELABORĂRII UNEI ALTERNATIVE LA CURSA 
ÎNARMĂRILOR IN COSMOS SUBLINIATA DE MINISTRUL 

AFACERILOR EXTERNE AL AUSTRIEI

NAȚIUNILE UNITE 25 (Ager
pres) — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite a fost 
dat publicității un raport pri
vind îndeplinirea prevederilor 
Cartei drepturilor și îndatoriri
lor economice ale statelor. în 
raport este evidențiată strînsa 
corelație dintre dezarmare și 
progresul 
omenirii. ____ ___
din nou atenția asupra faptului 
că, absorbind o parte substan
țială a resurselor 
cursa înarmărilor 
tot mai 
ramurile 
încetinind _________ _________
în raport se precizează că, in 
prezent, pentru scopuri militare 
se consumă in lume 
11 la sută din cele 
roase 14 substanțe 
extrase. Totodată, se 
la scară mondială, nu _ . . 
de 4 la sută din populația acti
vă. în special partea cea mai 
calificată a ei, participă — 
direct sau indirect — la pregă
tirile militare.

în sistemul O.N.U. — arată 
documentul — au fost elaborate 
numeroase propuneri concrete 
de reducere a bugetelor milita
re și de reorientare a resurselor 
astfel eliberate spre obiective 
ale dezvoltării pașnice. Cu 
toate acestea, se subliniază în 
raport. în prezent omenirea se 
află în pragul unei noi etape a 
intensificării cheltuielilor mili
tare, ceea ce pune în pericol 
perspectivele colaborării reci
proc avantajoase și atrage după 
6ine o încetinire însemnată a 
creșterii economice.

social-economic al 
Documentul atrage

mondiale, 
deturnează 

multe fonduri din 
civile ale economiei, 
dezvoltarea acesteia.

între 3 și 
mai valo- 

minerale 
relevă că, 
mai puțin.

LIBERIA

VIENA 25 (Agerpres) — Spa
țiul cosmic nu trebuie să devi
nă un cap de pod pentru conti
nuarea cursei înarmărilor — a 
declarat ministrul afacerilor ex
terne al Austriei, Erwin Lane. 
El a relevat necesitatea „elabo
rării unei alternative la cursa 
înarmărilor in Cosmos", subli
niind că „acestei curse i-au 
fost opuse inițiativele dictate 6e«*  
interesele rațiunii". Șeful di
plomației austriece și-a expri
mat convingerea că ..problema 
militarizării Cosmosului priveș
te nu numai marile puteri, dar 
ea afectează și interesele tu
turor națiunilor".

a șomajului juvenil 

in tarile Pieței comune
LUXEMBURG 25 (Ager- 

preș). — Numărul șomerilor 
in țările Pieței comune a a- 
juns. in luna iunie, la 
12 MO 000. ceea ce reprezintă 
10.4 la sntâ din forța de 
muncă a celor zece state 
membre. în decurs de un an 
— precizează agenția Reuter, 
eitind statisticile oficiale date 
publicității la sediul C.EțE. 
din Luxemburg — numărul 
eelOT lipsiți de un loc de 
muncă a crescut, in țările 
Pieței comune, eu 5,5 la sută, 
procentul de șomeri fiind 
mai ridicat in rindul femei
lor.

Cel mai mult au de suferit, 
ca urmare a lipsei de locuri 
de muncă, tinerii. Astfel, în 
nouă dintre cele zece târî 
membre (mat puțin Grecia), 
37.7 la sută dintre șomeri nu 
au împlinit ineă 25 de ani.

CANADA : Imagine din timpul unei ample demonstrații desfășurate 
la Ottawa sub semnificativa deviză „Pacea e problema noastră, 

a tuturor*

PANORAMIC '84
Actualități economico-sociale din țâri in cun de dezvoltare

Valorificarea potențialului 
de materii prime

Tokodeh 
estimate 
miliarde

BEIRUT 25 (Agerpres). — 
Procesul de normalizare face 
noi progrese la Beirut, unde, 
miercuri, s-a înregistrat, in 
continuare, o stare de calm. Gu
vernul libanez de uniune națio
nală s-a întrunit in prezenta 
președintelui republicii. Amin 
Gemayel. pentru a examina si
tuația din tară. în atentia gu
vernului s-au aflat consolidarea 
măsurilor de securitate in zona 
Beirutului si extinderea lor 
treptată in împrejurimile capi
talei și în restul tării. într-o 
declarație făcută după ședința 
guvernului. primul ministru*  
Rashid Karame. a spus că echi
pa ministerială pe care o con
duce va aborda la ședința din 
săptămina viitoare extinderea 
planului de securitate în zonele 
de munte Chouf și Aley. unde 
sporadic s-au mai produs, in 
ultimele zile. încălcări ale acor
dului de încetare a focului. EI 
a anuntat că, pină lunea viitoa
re. linia de demarcație intre 
sectoarele de est si de vest ale 
Beirutului va fi suprimată, ca și 
orice alte sechele ale divizării 
capitalei. în același timp, gu
vernul libanez a- hotărit să în
tărească cele două brigăzi care 
controlează in prezent Beirutul.

în consecință. Consiliul Mili
tar — instanță ce reunește ofi
țeri superiori reprezentind prin
cipalele sase comunități libane
ze — și Comitetul militar cva-

dripartit s-au întrunit imediat 
pentru a examina măsurile con
crete permițind reunificarea ca
pitalei Libanului.

Pe de altă parte, agențiile in
ternaționale de presă informea
ză că in urma cererii guvernu
lui libanez, avînd L_ . __
abrogarea acordului dintre Li
ban si Israel, din 
guvernul israelian _ _____
miercuri biroul său de legătură 
de lingă Beirut.

în vedere

mai 1983, 
a închis

• LA VIENA se vor desfășu
ra in perioada 2—18 august lu
crările celei de-a IV-a Confe
rințe generale a Organizației 
Națiunilor Unite pentru Dez
voltare Industrială (O.N.U.D.I.).

Potrivit comunicatului 
O.N.U.D.I., pe agenda dezbate
rilor figurează probleme pri
vind reafirmarea rolului central 
al industrializării în procesul 
de dezvoltare, in conformitate 
cu realitățile economice din ță
rile in curs de dezvoltare, pro
gresele în direcția industriali
zării țărilor în curs de dezvol
tare realizate în raport cu pre
vederile Conferinței O.N.U.D.I. 
de la Lima din anul 1975, re
structurările și redimensionările 
industriale pe plan mondial, in
tensificarea procesului de valo
rificare a resurselor umane ale 
țărilor in curs de dezvoltare și 
de sporire a capacităților știin
țifice și tehnologice mondiale.

Oriunde ai călători pe înso
ritul pămînt al Cubei socialis
te, orice traseu ai urma, avînd 
ca punct de plecare și sosire 
Havana, capitala țării, imagi
nea noului, a unor remarcabile 
realizări devine o dominantă a 
rememorărilor ulterioare. Tre
cutul ca reper — un trecut nu 
prea îndepărtat, pentru că, 
iată, de la încununarea luptei 
eroice a poporului cubanez 
pentru o viață nouă, liberă și 
demnă au trecut abia două de
cenii și jumătate, iar semnalul 
de începere a acestei lupte a 
răsunat la 26 iulie 1953, odată 
cu asaltul împotriva fortăreței 
Moncada, din Santiago de 
Cuba — trecutul acesta pare a 
se situa totuși foarte de
parte pe scara timpului. Anii 
construcției socialismului s-au 
imprimat adine în peisajul e- 
conomic, dar și în cel geogra
fic, în configurația socială a

organizată pe baze socialiste, 
și-a sporit an de an randamen
tul, a cunoscut un amplu pro
ces de dezvoltare și moderni
zare. Numai in cursul primului 
plan cincinal, au fost construi
te circa 996 obiective agrozoo
tehnice noi.

Insula Tineretului — numele 
dat în 1978 fostei Insule a Pi
nilor — oferă, în acest sens, o 
sugestivă imagine a saltului 
realizat de agricultura cubane
ză în anii socialismului. în
treaga insulă a fost transfor
mată într-o grădină înfloritoa
re. Plantații de mare randa
ment de bananieri, citrice, ca
fea conferă acestei regiuni, o- 
dinioară înapoiată, statutul de 
principal bazin agricol al țării. 
Iar numele dat insulei nu este 
cîtuși de puțin întîmplător : 
funcționează aici mai multe 
„școli de cîmp“ ai căror elevi 
învață muncind pe plantațiile

Dezvoltarea economiei poloneze 
in primul semestru al anului 1984

VARȘOVIA 25 (Agerpres) — 
în primul semestru al anului 
1964 a continuat să se îmbună
tățească situația economică a 
Poloniei, se arată in comunica
tul Direcției centrale de statis
tică transmise de agenția PAP. 
A crescut producția in toate 
sectoarele industriale, ramurile 

ătoare ale industriei rea- 
d inamici superioare. A

sporit productivitatea muncii în 
sectoarele socialiste ale indus
triei. S-a înregistrat și o crește
re a șeptelului.

In comunicat se arată, de 
asemenea, că în comerțul exte
rior s-a dezvoltat schimbul de 
mărfuri cu țările socialiste. Au 
crescut, totodată^ schimburile și 
cu țările capitaliste.

Acordarea votului de încredere guvernului 
condus de noul
DE CĂTRE ADUNAREA

Cind scrii- despre 
Liberia, această tară 
de pe coasta de vesta 
Africii, cu o suprafață 
de 111 369 kmp și o 
populație de peste 
1 710 000 locuitori, ești 
tentat ca, incă din pri
mele rinduri, să con
semnezi un fapt cu 
totul deosebit și anu
me că din sistemul co
lonial atotputernic in 
secolul trecut s-a des
prins prima republică 
independentă a conti
nentului Africii. Acest 
act de pionierat, pe
trecut cu 137 de ani in 
urmă, act cu largi 
semnificații politice 
ce depășeau barierele 
continentului, era pri
vit nu numai cu scep
ticism, dar puțini erau 
aceia care credeau in 
viabilitatea unei re
publici independente. 
Decenii după decenii 
idealul de libertate al 
liberienilor. al unei 
existențe de sine stă
tătoare a rezistat și 
este și stă și acum în
scris pe emblema țării, 
ca o vie mărturie a 
trăinieiei actului de la 
26 iulie 1847, care in
crusta ca idee de fron
tispiciu : „Dragostea
de libertate ne-a adus 
aici". Sub această de
viză. negrii americani 
eliberați din sclavie, 
reîntorși pe pămintu- 
rile strămoșești. oa
meni energici, plini de 
tenacitate și spirit de 
sacrificiu, în care dra
gostea de libertate s-a 
constituit în supremul 
țel, aveau să edifice, 
pe coastele de vest 
ale Africii, o țară li
beră și independentă, 
angajată plenar pe 
calea progresului eco
nomic și social.

Este cunoscut faptul 
că Liberia, in primul 
secol al existentei sale 
libere, trăia in exclu
sivitate din agricultu
ră. dar mai ales de pe 
urma unei imense 
..păduri" formate din 
10 milioane arbori de 
caueiuc. Destinul con
temporan al Liberiei

totul al- 
„țară a 

realizea-

nale a marilor rezer
ve de fier din Mun
ții Nimeba, 
și Wologiși. 
la peste 1,5
tone, care va permite 
intrarea in funcțiune 
a noi obiective econo
mice din ramura pre
lucrătoare.

între România

este acum cu 
tul. Această 
cauciucului" 
zâ o parte însemnată
a produsului social 
din valorificarea De o 
scară tot mai larg 
a bogățiilor sale mi 
nerale — in speria 
a celor de minereu de 
fier. Liberia situindu- 
se printre cei mai 
mari producători ai 
continentului in acest 
domeniu — a celor de 
aur. diamante și mag
neziu. Adunarea na
țională interimară, 
care îndeplinește func
țiile 
este 
momentul 
de 
acțiuni care 
modernizarea 
versificarea 
miei, folosirea imensu
lui potențial de mi
nereu de fier in 
scopul accelerării pro
cesului de emancipa
re națională. Nu 
constituie pentru 
meni un paradox fap
tul că latexuL care 
acum o jumătate de 
secol marca intrarea 
Liberiei in circuitul 
economic modern, nu 
mai reorezintă singu
ra sursă de venituri, 
deși în acest sector cu 
vechi tradiții lucrează 
încă o mare parte a 
populației. Exploata
rea marilor bogății 
minerale a tras dună 
sine edificarea unei 
puternice industrii ex
tractive si prelucră
toare care cunoaște o 
dinamică aparte si 
care de fam reflectă 
schimbările survenite 
în structura econo
mică. Aceste mutatii 
au permis deplasarea 
centrului de greutate 
al politicii economice 
sore crearea unei in
dustrii modeme căre
ia îi revine rolul de a 
valorifica cu maximă 
eficientă rezervele de 
materii prime. Guver
nul de la Monrovia a- 
locă însemnate fonduri 
de investiții în sconul 
unei exoloatări ratio-

guvernamentale 
preocupată in 

de fată 
realizarea unor 

vizează 
și ,di- 
econo-

economice

adine 
consti 
Repubi: 
cu o a

MALDIVE

mai 
ni-

•le Ocean 
pun in evidentă o in 
șiruire pe vertic 
2 000 de insule < 
gene, grupate in 
toluri. dintre care 
stat locuite. A< 
păminturi. 
parcă din 
oceanului.
teritoriul 
Maldivelor. 
de 298 kmp.
trăiesc peste 1W9OI 
de locuitori. Din a- 
ceastă caaalome-are 
de insule risipite să 
totuși unite in grani
țele unui stat inde- 
Dendent, proclamat cu 
19 ani in urmă, se 
distinge una ce nare 
a domina întreaga 
..cale Lactee- terestră, 
și anume insula-oras 
Male, capitala țârii. în 
acest oraș mingira: de 
briza oceanică, trăiesc 
peste 17 000 de locui
tori. Este de fact sin
gurul oraș al țării în 
care este concentrată 
Si in jurul căruia gra
vitează întreaga viață 
economică, socială si 
culturală a arhipela
gului. Orașul Mare are 
în zestrea sa econo
mică numeroasa în- 
trenrinderi miri si 
mijlocii de prelucrare 
a peștelui, a uleiului 
de cocos, tatrep. Înduri 
textile si de construc
ție a vaselor pescă
rești.

Un fapt paradoxal 
totuși. Republica Mal
divelor așezată într-o 
zonă oceanică încon
jurată de șpă. duce 
totuși lipsa eL ceea ce 
se repercutează in 
mod negativ astrora 
dezvoltării agricul
turii. a creșterii pro
ducțiilor agricole. în 
aceste condiții in care

jtorită- 
ve sînt 

îndreptate spre mo
dernizarea agriculto
rii. spre introducerea 
in circuitul agricol a 
noi suprafețe de teren, 
mai cu seama a celor 
din insulele orientale, 
care sin: mai fertile. 
Frumusețea arhipela
gului este ingenios 
zwsâ în valoare Drin 
intermediul turismu
lui- Actualul plan 
cincinal include o se
rie de prevederi din
tre care se detașează 
cele referitoare la 
crearea unei flote de 
pescuit, măsuri de re
dresare si de înzestra
re a agriculturii, de 
construire a unor în
treprinderi din ramu
ra industriei ușoare, 
conjugate cu cele ce 
vizează lichidarea în
tr-un termen cit mal 
scurt a analfabetis
mului.

între România si 
Republica Maldivelor 
s-au statornicit rela
ții diplomatice la ni
vel de ambasadă, în 
anul 1979. relații care 
cunosc o evoluție fa
vorabilă.

PARIS 25 (Agerpres). — Adu
narea Națională a Franței a a- 
corda: votul de încredere gu
vernului condus de noul pre
mier francez, Laurent Fabius — 
informează agenția France 
Presse. în favoarea guvernului 
au votat 279 de deputați, 157 
s-au pronunțat împotrivă, iar 46 
s-au abținut. Președintele grupu
lui oariamentar al P.C.F.. Andre 
Lajoinie. explicind abținerea 
deputatelor comuniști, a decla
ra: in parlament : ..Abținerea 
noastră are semnificația unui 
vot pozitiv pentru aplicarea unei 
politici noi de luptă hotărită im
ps mi va șomajului, pentru apăra
rea puterii de cumpărare și o 
ma: bună justiție socială. Este 
un semnal de alarmă față de pe- 
r.:-citii pe care il reprezintă con
tinuarea unei politici de rigoa
re. care nu poate conduce stingă 
deci: la un eșec in alegerile le
gislative din 1986".

în declarația de politică ge
nerală a guvernului, prezentată

premier francez
NAȚIONALA A FRANȚEI

în Adunarea Națională, primul 
ministru a apreciat că, în pre
zent. pentru Franța nu există 
dedît „opțiunea modernizării in
dustriei pentru ca apoi să se 
ducă bătălia pentru locuri de 
muncă". De asemenea, premie
rul francez a arătat că „trebuie 
continuate eforturile pentru a 
stăvili inflația și a reduce de
ficitul comerțului exterior" — 
menționînd că aceasta implică 
blocarea salariilor și în 1985, ca 
și în cei doi ani precedenți. Pe 
de altă parte, el a preconizat 
continuarea dialogului cu sindi
catele, în vederea „relansării po
liticii în domeniul contractelor 
de muncă".

Laurent Fabius a reafirmat 
apoi orientările generale ale po
liticii externe a Franței, de apro
piere față de celelalte state vest- 
europene, exprimînd. totodată, 
necesitatea ca țările occidentale 
să acționeze pentru a acorda 
ajutorul necesar „lumii a treia".

țării, dar deopotrivă și în con
științele oamenilor. Și abia 
comparația cu trecutul, cu di
ficila moștenire lăsată de regi
murile ----- -------
marilor 
este în măsură să ofere di
mensiunea exactă a profunde
lor prefaceri petrecute intr-un 
timp atit de scurt pe meleagu
rile frumoasei insule caraibie- 
ne. Pe plan economic, Cuba 
moștenise o agricultură puțin 
productivă, limitată la cîteva 
culturi tradiționale, o industrie 
aproape inexistentă. Pe plan 
social, un indice ridicat al a- 
nalfabetismului, o stare de a- 
cută sărăcie a maselor popu
lare, o asistență sanitară insu
ficientă și o. veritabilă „foame" 
de cadre de specialitate. Da
tele prezentului, culese la fața 
locului, oferă, prin comparație 
cu ceea ce a fost, o imagine 
tonică, plină de ritm, de înfăp
tuiri prestigioase. Agricultura,

anterioare, aservite 
monopoluri străine,

ce le-au fost încredințate, adu- 
cîndu-și, ca pretutindeni în 
Cuba, o importantă contribuție 
la realizarea planurilor econo
mice. Tot în Insula Tineretu*  
lui, lingă orașul Nueva Gero- 
na, oraș nou, modern, recon
struit . din temelii în ultimii 
ani, a fost ridicat un mare 
combinat de valorificare a 
produselor agricole, de acum 
bine cunoscute la nivel națio
nal, dar și peste hotare.

Dar, fără îndoială, industria 
rămîne sectorul cu cea mai 
puternică dinamică în econo
mia cubaneză. Prevederile ac
tualului plan cincinal (1981— 
1985) înscriu, ca prioritară, 
dezvoltarea sectoarelor indus
triei zahărului, energeticii, chi
miei, transporturilor navale, 
textilelor și construcțiilor. Pe 
harta economică a Cubei au a- 
părut, în ritm alert, grație pro
gramelor de industrializare so
cialistă elaborate de Partidul

Comunist, o serie de obiective 
economice deosebit de impor
tante : noi fabrici de zahăr, 
combinate siderurgice — la 
Havana și Cojimaia, în provin
cia Holguin — întreprinderi 
textile, un mare combinat de 
valorificare a nichelului, la 
Purita Gorda. In apropiere de 
orașul Cienfuegos se află în 
construcție cea mai mare rafi
nărie de petrol din țară, care 
la darea in folosință va putea 
prelucra șase milioane de tone 
de țiței pe an. Tot aici va fi 
inaugurată, în curînd, prima 
centrală atomoelectrică din 
Cuba, energetica fiind, dealt
fel, o ramură in plină afirma
re, producția de energie elec
trică urmind să sporească la 
sfîrșitul cincinalului în curs cu 
58 la sută față de anul 1980.

Succese importante a obținut 
poporul cubanez prieten și în 
alte domenii. La puțini arii de 
la victoria revoluției, printr-o 
mobilizare la nivel național, 
îndeosebi a studenților și ele
vilor, plaga analfabetismului a 
fost eradicată, Cuba devenind 
prima țară de pe continentul 
latino-american care a reușit 
să elimine acest flagel moște
nit din trecut. Tot pe primul 
loc în zona sa geografică se si
tuează Cuba și in ce privește 
numărul de medici raportat la 
populație. S-a dezvoltat puter
nic învățămîntul de toate gra
dele. In toate colțurile insulei 
au fost construite sute și sute 
de școli, au apărut noi centre 
de învățămint superior. Numai 
la Havana învață în prezent de 
zece ori mai mulți studenți de- 
cît existau înainte de revoluție 
în întreaga țară.

Importantele succese repur
tate de poporul cubanez, sub 
conducerea Partidului Comu
nist din Cuba, pe calea edifi
cării societății socialiste sînt 
urmărite cu interes și bucurie 
de poporul și tineretul patriei 
noastre. în pofida marilor dis- 

. tanțe geografice care separă 
țările noastre, România și 
Cuba sînt unite prin puternice 
legături ce țin de afinitățile de 
limbă și cultură, de comunita
tea de orînduire și ideologie*  
de țelurile construcției noii so
cietăți, ale păcii și înțelegerii 
internaționale. Factorul deter
minant al cursului mereu as
cendent al relațiilor noastre ii 
constituie raporturile statorni
cite între Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
din Cuba. In acest cadru, intil- 
nirile și convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Fidel Castro au mar
cat, de fiecare dată, momente 
de semnificație majoră in evo
luția prieteniei și colaborării 
româno-cubaneze. momente 
deschizătoare de largi perspec
tive In direcția amplificării și 
adîncirii acestora, in interesul 
reciproc, al cauzei generale a 
socialismului și păcii.

Sărbătorirea zilei insurecției 
naționale cubaneze reprezintă 
pentru poporul și tineretul 
României socialiste un fericit 
prilej de a adresa poporului 
cubanez prieten urări de noi și 
mari succese in vasta operă 
de edificare a noii orinduiri, 
în eforturile sale de progres și 
prosperitate.

AUREL FERVA

Situația din America Centrală
• PENTRU REALIZAREA PĂCII IN REGIUNE • IN FAVOAREA RES
PECTĂRII DREPTULUI POPORULUI NICARAGUAN LA AUTODETER 
MINARE • PIERDERI ALE ARMATEI SALVADORULUI IN CIOCNIRI*  

LE CU FORȚELE INSURGENTE
WASHINGTON 25 (Agerpres). 

— ..Nici un obstacol nu trebuie 
să împiedice eforturile Grupu
lui de la Contadora consacrate 
realizării păcii in America Cen
trală “ — a declarat, potrivit a- 
genției I.P.S.. secretarul gene
ral al Organizației Statelor A- 
mericane (O.S.A.), Joao Cle
mente Baena Soares. El a arătat 
că ..există in cadrul O.S.A. un 
climat de sprijin față de acțiu
nile întreprinse de Grupul de la 
Contadora" și că este necesară 
continuarea unui 
spre destindere 
Centrală.

CIUDAD DE ___________
(Agerpres). — Intr-o declarație 
făcută la Ciudad de Panama.

curs pozitiv 
în America

PANAMA 25

HARARE: încheierea lucrărilor
Conferinței regionale 

pentru Africa a F.A.O.
HARARE 25 (Agerpres) — 

în capitala Republicii Zimbab
we au luat sfîrșit, miercuri, lu
crările Conferinței regionale 
pentru Africa a Organizației 
Națiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură (F.A.O.). 
în centrul atenției reuniunii s-a 
aflat criza alimentară prin care 
trece un mare număr de țări de 
pe continent. Conferința s-a 
încheiat prin adoptarea unui 
document, ..Declarația de la 
Harare". în care este exprima
tă hotărirea țărilor participante 
de a deveni „stăpînii propriu
lui destin".

Adolfo Perz Esquivel, laureat 
al Premiului Nobel pentru 
Pace, s-a pronunțat pentru res
pectarea dreptului poporului 
nicaraguan la autodeterminare 
— transmite agenția Prensa La
tina. El a subliniat necesitatea 
de a se depune eforturi comune 
susținute pentru evitarea de
clanșării unui război în America 
Centrală.

SAN SALVADOR 25 (Ager
pres). — într-o declarație făcută 
în Parlament, ministrul apără
rii al Salvadorului a arătat că 
în pofida creșterii numerice a 
armatei salvadoriene — cu a- 
proape 18 la sută începînd din 
mai 1983 — nu au putut fi stă
vilite acțiunile forțelor insur
gente, relatează agențiile Asso
ciated Press și France Presse. 
El a precizat că din mai anul 
trecut și pină in prezent au fost 
scoși din luptă peste 
militari din unitățile 
mentale, dintre care 
fost uciși.

Pe de altă parte, ________
Salvadorian a făcut cunoscut că 
2 621 militari salvadorieni au 
fost pregătiți special pentru ac
țiuni antigherilă în Statele Uni
te și Honduras, relevă surfele 
citate.

3 000 de 
guverna-

1 057 au

ministrul

Apel adresat țărilor Americii Latine 
de a întări unitatea in lupta pentru 
independență, pace și progres social 

DE CĂTRE PREȘEDINTELE ARGENTINEI
BUENOS AIRES 25 

pres). — Luind cuvîntul 
livar (provincia Buenos 
președintele Argentinei. ____
Alfonsin. a adresat țărilor A- 
mericii Latine chemarea de a 
întări unitatea în lupta pentru 
independență, pace și progres 
social. El a subliniat că numai 
prin eforturi comune se poate 
instaura noua ordine economică 
internațională care ar prevedea 
cooperarea cinstită dintre toți 
partenerii.

(Ager- 
la Bo- 
Aires),

Râul

Președintele Argentinei s-a 
referit, de asemenea, la carac
terul inegal al relațiilor finan
ciare dintre țările Americii La
tine și „Nordul mai dezvoltat", 
care se îmbogățește pe seama 
vecinilor săi sudici.
s-a pronunțat, totodată, pentru 
soluționarea litigiilor pe căi po
litice, prin tratative. în scopul 
de a se evita creșterea tensiunii 
internaționale și accentuarea 
cursei înarmărilor.

Vorbitorul

Populația Terrei în anul 2000
NAȚIUNILE UNI

TE 25 (Agerpres). — 
Pină la sfîrșitul a- 
cestui secol, popu
lația globului va a- 
junge la 6,1 miliar
de locuitori, cu 1,3 
miliarde mai mult 
decit in 1984 — se a- 
preciază 
port al 
general

într-un ra- 
secretarului 
al O.N.U.,

publicat Ia New York. 
Potrivit specialiști
lor O.N.U., sporul 
populației planetei 
va fi egal în urmă
torii 16 ani cu nu
mărul actual al lo
cuitorilor Africii și 
Americii Latine.

Prognozele exper- 
ților de la Națiunile 
Unite arată că una 
dintre principalele

probleme ce trebuie 
avute in vedere 
este asigurarea hra
nei pentru întreaga 
populație a lumii. 
Statisticile relevă 
fără nici un dubiu 
că Terra este capa
bilă să furnizeze a- 
limentele necesare, 
dar se impune o re
distribuire j», lor Ia 
nivel mondial.

1Campanie amplă 

de eradicare 
a analfabetismului 

in R. D. Afganistan
KABUL 25 (Agerpres). — 

în R.D. Afganistan, ampla 
campanie de eradicare a 
analfabetismului înregistrea
ză noi succese. Potrivit a- 
genției afgane de știri Bakh- 
tar, numai în provincia Nan
garhar au fost organizate 
circa 600 cursuri de alfabeti
zare, cuprinzînd în ___
10 000 persoane, între care 
1 000 femei. Cursurile sînt 
predate de cadre didactice 
care s-au angajat voluntar 
în această acțiune patriotică.^

total

• MINISTRUL DE EXTER
NE AL ARGENTINEI, Dante 
Caputo, aflat în vizită în S.U.A.. 
a avut convorbiri cu secretarul 
de
Shultz, 
zează 
Caputo 
dentale
atenuarea poverii datoriei sta
telor din America Latină și „să 
nu aștepte pină cind se va pro
duce o explozie".

stat american, George 
Cu acest prilej, preci- 
agenția U.P.I.. Dante 
a arătat că țările occi- 
trebuie să contribuie la

IN CEA DE-A

din
t

CU-

PE SCURT

Gene- 
Iuiia 
într-o

POR- 
membri

ameliorarea 
lucru și de

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU 

AN CU

implicațiilor adoptării 
tricții la importurile

piesa în 1805) și a lui Schiller. Ei au sa
lutat-o ca pe „un evniment universal". 
Afirmație ce revine, desigur, în memorie 
acum cind se sărbătorește bicentenarul 
Diderot...

mai 
la...

de toote
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• COMITETUL O.N.U. ÎM
POTRIVA APARTHEIDULUI a 
lansat un apel guvernelor tutu
ror statelor și opiniei publice 
internaționale de a marca Ziua 
internațională de solidaritate eu 
lupta femeilor din Republica 
Sud-Africană și Namibia. A- 
ceastă zi se sărbătorește la 9 
august, dată la care, în anul 
1956, a avut loc o mare de
monstrație a femeilor sud-afri- 
cane care luptă împotriva legi
lor rasiste.

• PREȘEDINTELE R. P. 
CHINEZE, Li Xiannian. a con
ferit. miercuri, la Beijing, cu 
ministrul afacerilor externe al 
Pakistanului. Yaqub Khan, în 
probleme privind situația dl..

? Asia de sud și cdoperarea re
gională.

• UN PURTĂTOR DE 
VÎNT al Ministerului Afacerilor 
Externe al R. P. Chineze a de
clarat. la o conferință de presă, 
că partea chineză și partea bri

tanicâ au încheiat, la Beijing, 
la 25 iulie, cea de a 19-a rundă 
a convorbirilor in problema 
Hong Kong-ului. Agenția China 
Nouă menționează că următoa
rea rundă de convorbiri va avea 
loc la 8—9 august, la Beijing.
• PREZIDAT DE PREȘE

DINTELE R. A. EGIPT. Hosni 
Mubarak, in luna septembrie va 
avea loc Congresul Partidului 
Național Democrat — transmite 
agenția MEN.

Va fi dezbătut, cu acest pri
lej. un raport amănunțit asupra 
experienței acumulate in urma 
recentelor alegeri pentru Adu
narea Poporului și vor fi anali
zate modalitățile de extindere 
a activității P.N.D. în rindul 
maselor.

• MINISTRUL COMERȚU
LUI INTERNAȚIONAL ȘI IN
DUSTRIEI AL JAPONIEI, Hi- 
kosaburo Okonogi, a adresat 
președintelui S.U.A. o declara
ție prin care avertizează asupra

de oțeL

• MUNCITORII 
TUARI ITALIENI, 
ai sindicatelor pe ramură a- 
filiate Confederației " 
rale a Muncii din 
(C.G.I.L.) se află 
grevă de 48 de ore. revendi- 
cind includerea in noile con
tracte colective a unor pre
vederi privind 
condițiilor de 
trai.

• INTRAREA
20-A SAPTAMiNA A GREVEI 
MINERILOR BRITANICI a fost 
marcată de incidente serioase 
între muncitori și poliție, rela
tează agențiile internaționale de 
presă. în ultimele zile, organi
zațiile sindicale ale minerilor 
au instalat pichete pentru a îm
piedica accesul in exploatări al 
spărgătorilor de grevă. Agenția

Reuter precizează că poliția a 
operat peste 100 de arestări din 
rindurile greviștilor.
• COMISIA PISTEI CO

MUNE a remis autorităților a- 
mericane o notă de protest în 
legătură cu intențiile, expri
mate din nou. de a limita im
porturile . de. produse siderur
gice provenind din cele 
țări membre.

• PREȘEDINTELE KENYEI, 
Daniel Arap Moi, a declarat, la 
Mogadiscio, unde se află in vi
zită. că in cadrul convorbirilor 
purtate cu Siad Barre, președin
tele Somaliei, și Mengistu Haile 
Mariam, președintele Consiliu
lui Militar Administrativ Provi
zoriu al Etiopiei, s-a degajat 
dorința celor doi șefi de stat 
de a se angaja intr-un proces 
pentru îmbunătățirea relațiilor 
somalezo-etiopiene și pentru 
reinstaurarea păcii în regiune.

Microscop fără, lentile
Noul microscop realizat la Centrala 

„Burevestnik" din Leningrad nu are len
tile. Cu toate acestea, el garantează o 
mărire a imaginilor de 100 000 de ori.

Microscopul funcționează cu ajutorul 
unui fascicul foarte fin de electroni ac
celerați. Ei declanșează iradierea Roent
gen secundară a obiectului studiat, care 
proiectează pe un ecran imaginea aces
tuia. Energia electronilor le permite, de 
asemenea, să pătrundă cițiva milimetri in 
profunzimea obiectului. De aceea, pentru 
a studia structura internă a unui mate
rial, acum nu mai este nevoie ca el să 
fie secționat. .

artă Denis Diderot (1713—1784), care a 
fost, de asemenea, și unul dintre prin
cipalii promotori ai Enciclopediei, este 
considerat ca cel mai modern dintre fran
cezii sec. XVIII. Aceasta datorită vastei 
sale culturi, care amintea de cea a uma
niștilor Renașterii. Ceea ce-l distinge de 
Montesquieu, Voltaire sau Rousseau este 
mai ales originalitatea și întinderea cu
noștințelor sale, a căror oglindă o repre
zintă „Enciclopedia". Faptul că această 
operă a fost condamnată de Roma con
stituie un elogiu indirect la adresa gin- 
dlrii lui Diderot, care este una dintre

Carte originală de telefon
O originală carte de telefon a fost în

tocmită de oficiul poștal din Insulele Ber- 
mude. Despre ce este vorba? Alături de 
numele de familie ale abonaților, ghidul 
telefonic din arhipelagul atlantic indică 
și diverse... porecle! Aceasta mai ales in 
cazul abonaților care au același nume, 
pentru a putea fi mai lesne deosebiți. 
Așa se face că. in dreptul numelui Smith, 
de pildă, in această carte de telefon se 
poate citi : Smith-Lung anul, Smith-No- 
rocosul, Smith-Timidul și mulți alți 
Smith ce se deosebesc între ei prin a- 
numițe particularități, mai mult sau 
puțin măgulitoare. De la Smith 
Smith ! j

Bicentenar Diderot
Doud vegcuri după moartea saț filozo

ful, romancierul, dramaturgul, criticul de

sursele revoluției franceze din sec. XVIII, 
in toate domeniile.

Elisabeth de Fonteney, autoarea lucră
rii ,.Diderot sau materialismul vrăjit" și 
semnatara scenariului „E bun? E rău?", 
pus în scenă la Comedia Franceză, la în
ceputul acestui an, relevă semnificația 
personalității lui Diderot pe fundalul 
spiritualității franceze. Marea lui artă 
constă in transpunerea naturii prin filtrul 
propriului temperament. După cum re
marcă criticii de artă, Diderot inventează 
o nouă scriere, ce tinde să ne plaseze 
exact la nașterea gîndirii și sentimente
lor. „Nepotul lui Rameau", recent pus în 
scenă de Michel Bouquet la Theatre de 
V Atelier, este ilustrarea cea mai fidelă a 
acestei scrieri, care a trezit admirația lui 
Voltaire, a lui Goethe (care a publicat

Laserul în construcția 
de avioane

Laserul rapid al firmei britahice „TKS 
(Aircraft De-Icing) Limited" perforează 
mii de găuri minuscule în plăci de titan, 
ușoare și rezistente, care apoi sînt mo
delate și devin părți componente ale sis
temului de degivrare pentru avioane. 
Plăcile obținute prin această tehnică sînt 
poroase, avînd aproximativ 800 de găuri 
pe țol pătrat (6,45 cm2), și permit unui 
lichid pe bază de glicol să se scurgă pe 
suprafața avionului, prevenind formarea 
gheții (antigivrare) sau ducind la înde
părtarea ei (degivrare). Pină in prezent 
se foloseau în acest scop niște plase din 
oțel inoxidabil care cunosc. o răspindire 
largă in industria aviatică. Noul material 
este însă mult mai indicat, suprafața sa 
fără asperități reducind considerabil co
eficientul de frecare al avionului, ceea ce 
implicit înseamnă o scădere a consumu
lui de combustibil. în plus el se mulea
ză bine, devenind partea frontală a ori
cărei secțiuni din avion, inclusiv prizele 
de aer ale motorului,- fără a produce de
vieri de la forma aerodinamică respecti
vă, lucru foarte important in special in 
cazul avioanelor de mare viteză. Mai 
merită menționată fiabilitatea sa ridica
tă, întreținerea nepretențioasă și consu
mul redus de energie.
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